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ACTA NÚM. 17/2023 - SESSIÓ ORDINÀRIA DE L’EXCM. AJUNTAMENT EN PLE QUE
TINGUÉ LLOC EL DIA 14 DE DESEMBRE DE 2023.
======================================================================

Al  Saló  de Sessions de la  Casa Consistorial  de  la  Ciutat  de  Mataró,  el  dia  catorze de
desembre de dos mil vint-i-tres, essent les 19:15 hores, es reuneix l’Ajuntament en Ple, sota
la Presidència del Sr. David Bote Paz, Alcalde President,  

Hi concorren els senyors:

DAVID BOTE PAZ ALCALDE     (PSC-CP)
MIQUEL ÀNGEL VADELL TORRES REGIDOR       (PSC-CP)
NÚRIA MORENO ROMERO REGIDORA  (PSC-CP)
FRANCISCO JAVIER GOMAR MARTIN REGIDOR (PSC-CP)
ELIZABET RUIZ MORENO REGIDORA  (PSC-CP)
MARIA BEATRIZ DELGADO CASTRO REGIDORA (PSC-CP)
HEIDI PEREZ PEREZ REGIDORA (PSC-CP)
MARTA MOYA MOLINA REGIDORA (PSC-CP)
JOSE ANTONIO RICIS SAAVEDRA REGIDOR (PSC-CP)
JOAN SARRIAS COMAS REGIDOR (PSC-CP)

JOAQUIM CAMPRUBÍ CABANÉ REGIDOR (ERC)
ANNA SALICRÚ I MALTAS REGIDORA (ERC)
SIMÓ LÓPEZ I XIRAU REGIDOR (ERC)
MAGDALENA COT I BOSCH REGIDORA (ERC)

MÓNICA LORA CISQUER REGIDORA (VOX)
S’incorpora a la sessió a l’inici del punt núm.4 de l’ordre del dia

JOSÉ CASADO ORTEGA REGIDOR (VOX)
JUDITH CORTÉS CORTÉS REGIDORA (VOX)
ÉRIK INIESTA ARAGÓN REGIDOR (VOX)

ALFONS CANELA SERRANO REGIDOR (JUNTS)
XAVIER FONT MACH REGIDOR (JUNTS)
MONICA MASRAMON LEIVA REGIDORA (JUNTS)

CRISTIAN ESCRIBANO RAMIREZ REGIDOR (PP)
MARIA ANTONIA PALOMER ARGES REGIDORA (PP)

SERGIO MORALES DÍAZ REGIDOR  (ECP)
SARAI MARTÍNEZ VEGA REGIDORA (ECP)

CARLOS GARCÍA CÁDIZ REGIDOR (CUP)

Excusa la seva assistència: 

LAURA SEIJO ELVIRA REGIDORA  (PSC-CP)

Assisteix com a Secretari de la Corporació el Sr. Sergi Ribas Beltrán, que dóna fe de l’acte.
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Els  reunits  representen  un  quòrum d’assistència  mínim suficient  d’acord  amb la  llei  per
constituir vàlidament la sessió plenària.

L’ordre del dia de la sessió actual és el següent:

ORDRE DEL DIA

1.- Aprovació, si s'escau, de les Actes de la sessió ordinària de 2 de novembre de 2023 i
extraordinària de 9 de novembre de 2023.-   

2.- DESPATX  OFICIAL.-

DICTAMENS

CIM  D’ADMINISTRACIÓ  GENERAL,  BONA  GOVERNANÇA  I  ESTRATÈGIA  DE
FUTUR
Servei de Secretaria General

3.- Aprovació del Pla anual normatiu per a l’any 2024 de l’Ajuntament de Mataró.- 

4.- Aprovació  de  la  plantilla  i  de  la  relació  de  llocs  de  treball  de  l’Entitat  Pública
Empresarial Local Mataró Audiovisual per a l’any 2024.- 

DIRECCIÓ DE SERVEIS ECONÒMICS
Servei de Gestió Econòmica

5.- Donar compte de l’informe de morositat regulat a la Llei 15/2010, de mesures de lluita
contra la morositat, corresponent al tercer trimestre de 2023.- 

CIM  DE  PLANIFICACIÓ  TERRITORIAL,  CIUTAT  PRÒSPERA  I  PROMOCIÓ
ECONÒMICA
DIRECCIÓ D’URBANISME I PLANIFICACIÓ
Servei d’Urbanisme i Patrimoni

6.- Aprovació  provisional  de  la  Modificació  puntual  del  Pla  Especial  d’Equipaments
Mataró Nord i de la fitxa 54 Centre d’ensenyament primari i secundari GEM.-  

7.- Aprovació provisional de la Modificació Puntual del Pla General d’Ordenació per ajust
de les alineacions del sistema viari a l’ entorn de l’ escola GEM.- 

Servei de Llicències d’obres i activitats

8.- Resolució expedient sancionador per infracció molt greu en sòl no urbanitzable.- 

IMPULS I CONTROL DEL GOVERN 

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ

9.- Proposta de Resolució que presenta el grup municipal de la CUP Mataró per avançar
cap a una nit de Sant Joan més inclusiva.- 
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10.- Proposta de Resolució que presenta el grup municipal de VOX sobre el Dia Mundial
del Niño.-

11.- Proposta de Resolució que presenta el grup municipal del Partit Popular de Mataró per
a la implantació d’un “Cheque Bebé”.-

12.- Proposta de Resolució que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana  per
reduir el malbaratament alimentari i fomentar un consum responsable i sostenible.- 

13.- Proposta  de  Resolució  que  presenta  el  grup  municipal  de  Junts  per  Mataró  per
l’elaboració d’un pla d’actuació per dignificar els aparadors dels establiments tancats.- 

PRECS I PREGUNTES

14.- Prec  que  presenta  el  grup  municipal  de  la  CUP  Mataró  per  la  millora  de  les
instal·lacions de l’escola d’adults CFA Els Tarongers.-  

15.- Pregunta que presenta el grup municipal de la CUP Mataró sobre la figura del Síndic
de Greuges Local.-  

16.- Pregunta  que  presenta  el  grup  municipal  d’Esquerra  Republicana  en  relació  amb
l’estalvi d’aigua.-

17.- Pregunta que presenta el grup municipal de VOX sobre l’oficina Antiokupa.-

18.- Pregunta que presenta el  grup municipal de VOX sobre la seguretat en campanya
nadalenca.-

19.- Prec que presenta el grup municipal de VOX sobre els problemes que continuen a la
Plaça de la Coca.-

20.- Prec que presenta el  grup municipal  de VOX sobre els parcs infantils  del  barri  de
Rocafonda.-

21.- Pregunta que presenta el grup municipal de Junts per Mataró relativa a l’actuació del
Comitè d’obres i mobilitat en la urbanització del carrer Sant Josep.- 

22.- Pregunta que presenta el  grup municipal  de Junts per Mataró sobre el  seguiment
d’actuacions realitzades en resposta a la nostre petició en el Ple de 7 de setembre
sobre venda ambulant il·legal a Mataró.- 

23.- Pregunta que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana sobre les accions de
suport als comerciants de la ciutat i la campanya de Nadal.- 

24.- Pregunta que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana sobre el calendari de
cultura popular pel 2024.- 

25.- Pregunta que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana sobre la situació de
saturació de trànsit d’autobusos a la plaça de les Tereses.- 
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26.- Prec que presenta el grup municipal del Partit  Popular de Mataró sobre la neteja i
preservació dels espais públics de Mataró.-

27.- Pregunta  que  presenta  el  grup  municipal  del  Partit  Popular  de  Mataró  sobre  els
manters que exerceixen als  mercats i carrers de la ciutat.-

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=10.0

A continuació el Sr. Alcalde obre la sessió i passa a tractar els punts de l’ordre del dia. 

1  - APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE LES ACTES DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE 2 DE
NOVEMBRE DE 2023 I EXTRAORDINÀRIA DE 9 DE NOVEMBRE DE 2023.   

L’Il·lm President sotmet a aprovació del Ple de la Corporació les actes de la sessió ordinària
de 2-11-2023 i extraordinària de 9-11-2023.  

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=40.0&endsAt=80.0

VOTACIÓ: 

Sotmès l’assumpte a votació, aquest queda aprovat amb el següent resultat:
Vots favorables: Unanimitat (25).

2  - DESPATX  OFICIAL.

No hi han assumptes a tractar.

DICTAMENS

CIM D’ADMINISTRACIÓ GENERAL, BONA GOVERNANÇA I ESTRATÈGIA DE FUTUR
Servei de Secretaria General

3 - APROVACIÓ  DEL  PLA  ANUAL  NORMATIU  PER  A  L’ANY  2024  DE
L’AJUNTAMENT DE MATARÓ. 

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=81.0&endsAt=1014.0

El  senyor  Miquel  Àngel  Vadell  Torres,  regidor  delegat  de  Bon  Govern,  Bona  Gestió  i
Estratègia de futur, presenta la proposta següent:

Fets:

1. La Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions
públiques  estableix  les  bases  de  conformitat  amb  les  quals  s’han  de  desenvolupar  la
iniciativa  legislativa  i  la  potestat  reglamentària  de  les  administracions  públiques,  amb
l’objecte  d’assegurar-ne  l’exercici  d’acord  amb els  principis  de  bona  regulació,  així  com
d’assolir  la  predictibilitat  de  l’ordenament,  com  a  corol·lari  imprescindible  del  dret
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constitucional a la seguretat jurídica.

La citada Llei aposta, en definitiva, per millorar la planificació normativa ex ante. Per això, tal
com es preveu en l’article 132, totes les administracions públiques han de fer públic un pla
normatiu anual en el qual es recullin totes les propostes amb rang de llei o de reglament que
s’hagin d’elevar per ser aprovades l’any següent. Aquest pla, una vegada aprovat, s’ha de
publicar en el portal de la transparència de l’administració pública corresponent.

D’altra banda, la Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació
pública i bon govern, recull en el seu art. 10 l’obligació de fer pública la informació relativa a
les decisions i  les actuacions amb una rellevància jurídica especial,  i  dels  procediments
administratius relacionats amb l’exercici de les seves competències, establint les condicions
en què s’ha de dur a terme dit exercici de transparència respecte a decisions i actuacions de
rellevància jurídica.

2.  En data 17 d’octubre de 2023,  l’Alcalde va dictar  providència en la que disposava el
següent:

“Primer.- Iniciar expedient per a l’aprovació del Pla Normatiu Municipal per a l’any 2024.

Segon.- Demanar a les diferents Àrees, Direccions i Serveis que en un termini no superior a
deu  dies  informin  sobre  aquelles  ordenances  i  reglaments  (aprovació,  modificació  i/o
derogació) que volen promoure durant l’any 2024.

Tercer.- Requerir al Secretari municipal l’emissió d’un informe sobre la legalitat aplicable.”

3. Per part de les diferents àrees s’ha informat de les ordenances i reglaments que es volen
aprovar i/o modificar.

Les propostes rebudes són les següents:

Servei d’Ingressos

- Ordenança fiscal general de gestió, inspecció i recaptació dels ingressos de dret públic
municipals (modificació)

- Ordenances fiscals reguladores d’Impostos (modificació)

- Ordenances fiscals reguladores de Taxes (modificació)

- Ordenances reguladores de la prestació   de  serveis patrimonials de caràcter públic no
tributaris (modificació)

- Ordenances fiscals reguladores dels Preus públics (modificació)

Servei de Mobilitat

-  Reglament de gestió de la zona de baixes emissions (creació)

Servei de Llicències d’Obres i Activitats
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- Ordenança  sobre  la  incorporació  de  sistemes  de  captació  d’energia  solar  per  a  la
producció d’aigua calenta a edificis i construccions 2005 (creació)

Direcció de Recursos Humans i Organització

- Reglament de Direcció Pública Professional de l’Ajuntament (creació)

En aquest sentit, per l’elaboració del Pla Anual Normatiu de 2024 s’han tingut en compte
aquelles normatives incloses en el Pla Anual Normatiu de 2023 que a hores d’ara no han
arribat a assolir la fase d’aprovació inicial (annex I), així com les noves propostes efectuades
per les diferents àrees de l’Ajuntament (annex II).

4. En data de 28-11-2023 s’ha emès informe jurídic favorable a la tramitació de l’aprovació
del Pla Anual Normatiu pel 2024 per part del Secretari municipal.

Fonaments de dret:

1.- L’article 132 de la Llei 39/2015 d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les
administracions públiques preveu que anualment, les administracions públiques han de fer
públic  un  pla  normatiu  que  contingui  les  iniciatives  legals  o  reglamentàries  que  s’hagin
d’elevar per a la seva aprovació l’any següent. Així mateix, en el seu segon apartat es preveu
que aquest s’ha de publicar al portal de la transparència.

2.-  Els  articles 6.2 de la  Llei  19/2013,  de 9 de desembre,  de transparència,  accés a la
informació  pública  i  bon  govern  i,  en  l’àmbit  autonòmic,  12.1  de  la  Llei  19/2014,  sobre
l’obligatorietat de publicar el Pla Anual Normatiu al Portal de la Transparència.

3.- Respecte l’òrgan competent, es considera que és el Ple de l’Ajuntament en tant que a
aquest correspon l’aprovació del reglament orgànic i les ordenances (articles 22.2.d LRBRL i
52.2.d i 178 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la
Llei municipal i de règim local de Catalunya). Recolzant aquesta interpretació s’ha pronunciat
el Consell Consultiu de la Comunitat Valenciana en el Dictamen 2017/0752.

Proposo:

Primer.-  Aprovar el Pla anual normatiu per a l’any 2024 de l’Ajuntament de Mataró que
figura com ANNEX I i II en la present Proposta.

Segon.-  Donar  publicitat  al  Pla  anual  normatiu  per  a  l’any  2024  al  web  municipal  i
comunicar-ho a tots els serveis municipals que hi participen.
                                             
ANNEX I

A) Propostes que provenen del Pla Anual Normatiu 2022

Qualitat Urbana 

Títol Ordenança de residus de Mataró

Objectius Modificació per incorporar i regular els nous serveis de recollida Pap
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contemplats en el nou contracte de recollida selectiva de residus i neteja viària
2021-2026

Servei / Direcció Àrea de Qualitat Urbana

Fase Realitzada consulta pública

Administració electrònica

Títol Ordenança municipal d’Administració Digital

Objectius Regular la utilització dels mitjans electrònics en l’àmbit de l’Ajuntament de
Mataró, per tal de facilitar la consecució més eficaç dels principis de

simplificació, transparència, proximitat i servei efectiu a la ciutadania, la
tramitació del procediment administratiu municipal i la participació ciutadana

per aquests mitjans.
Servei / Direcció Administració electrònica

Fase Realitzada consulta pública

Esports

Títol Reglament d’ús de les Instal·lacions Esportives Municipals

Objectius Modificar i posar al dia el reglament general i els específics d’ús dels
equipaments esportius municipals

Servei / Direcció Esports

Servei d’estratègia i governança  

Títol Reglament de funcionament del sistema intern d’informació i alertes de
l’Ajuntament de Mataró

Objectius Crear  la  Bústia  Ètica  i  de  Bon  Govern  i  regular-ne  el  funcionament  per  a
l’Ajuntament de Mataró

Servei / Direcció Servei Estratègia I Governança

Fase Realitzada consulta pública

Llicències d’obres i activitats

Títol Ordenança municipal d´activitats

Objectius Modificació puntual de l’ordenança per adequar-la a les variacions derivades de
les modificacions legislatives efectuades, eliminant els aspectes de l’ordenança

que són reiteracions de la normativa
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Servei / Direcció Llicències d’obres i activitats

B) Propostes que provenen del Pla Anual Normatiu 2023
                                                                                                                        
Ingressos

Títol Ordenança fiscal reguladora de contribucions Especials Les Sureres

Objectius Creació de l’ordenança reguladora

Servei / Direcció Ingressos

Urbanisme

Títol Reglament de registre de solars sense edificar (creació)

Objectius El registre municipal de solars sense edificar de l'Ajuntament de Mataró té per
objecte la inscripció de les declaracions d’incompliment de l’obligació d’edificar
o l'incompliment de les ordres d'execució, en el termini fixat, referides a solars
concrets, així com l’incompliment dels convenis de rehabilitació en els termes

de la normativa d’habitatge.
Servei / Direcció Urbanisme

Benestar Social

Títol Reglament Municipal de prestacions econòmiques d´urgència  social
(modificació)

Objectius Actualitzar l´actual reglament a les noves necessitats I simplificar els seus
tràmits.

Servei / Direcció Benestar Social

Aigües de Mataró

Títol Reglament del servei d’abastament d’aigua potable de Mataró (creació)

Objectius Disposar d’una nova reglamentació que reguli el servei I que estigui adaptada a
l’actual marc normatiu vigent d’aplicació i  acorde amb les necessitats i
oportunitats actuals del servei, en aspectes tals com: drets i deures dels

usuaris, millor regulació dels fraus, problemes derivats d’ocupacions il·lícites
d’immobles, normes d’us de l’aigua no apta pel consum i procediments

excepcionalitat en cas de sequera, entre altres.
Servei / Direcció AMSA

8



 ANNEX II. Propostes noves

Ingressos

Títol Ordenança fiscal general de gestió, inspecció i recaptació dels ingressos de
dret públic municipals

Objectius Modificació puntual de l’ordenança

Servei / Direcció Ingressos

Títol Ordenances fiscals reguladores d’Impostos

Objectius Modificació puntual de les ordenances

Servei / Direcció Ingressos

Títol Ordenances fiscals reguladores de Taxes

Objectius Modificació puntual de les ordenances

Servei / Direcció Ingressos

Títol Ordenances reguladores de la prestació   de serveis patrimonials de caràcter
públic no tributaris

Objectius Modificació puntual de les ordenances

Servei / Direcció Ingressos

Títol Ordenances fiscals reguladores dels Preus públics

Objectius Modificació puntual de les ordenances

Servei / Direcció Ingressos

Mobilitat

Títol Gestió de la Zona de Baixes Emissions de Mataró
Objectius Regular la zona de baixes emissions del municipi: delimitació de la zona,

horaris, accessos, vehicles afectats, etc.
Servei Servei de Mobilitat

Llicències d’obres i activitats
     

Títol Ordenança sobre la incorporació de sistemes de captació d’energia solar per
a la producció d’aigua calenta a edificis i construccions 2005

Objectius Adaptació a la normativa vigent i incentivar la implantació d’instal·lacions
Servei Servei de Llicències
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Direcció de Recursos Humans i Organització

Títol Reglament de Direcció Pública Professional de l’Ajuntament
Objectius Regular l’estructura i el règim jurídic de l’alta direcció pública professional a

l’Ajuntament de Mataró
Servei Direcció de Recursos Humans i Organització

Així  mateix,  el  senyor Miquel  Àngel Vadell  Torres,  regidor delegat de Bon Govern,
Bona Gestió i Estratègia de futur, presenta l’esmena següent:

«N/REF.: 2023/000066024

ASSUMPTE: Esmena a l’aprovació del Pla Anual Normatiu per a l’any 2024.

ANTECEDENTS

El  5  de  desembre  de  2023  es  va  celebrar  sessió  ordinària  de  la  Comissió  Informativa
d’Administració  General,  Bona  Governança  i  Estratègia  de  futur  on  es  va  dictaminar
favorablement l’aprovació del Pla Anual Normatiu per a l’any 2024 (expedient administratiu
2023/000066024).

En la Junta de Portaveus celebrada avui, 11 de desembre de 2023, els portaveus de tots els
grups municipals  han manifestat  verbalment  la  seva voluntat  de  modificar  el  Reglament
Orgànic Municipal, motiu pel qual es proposa modificar l’annex II de la proposta d’acord.

Per aquest motiu, es proposa l’esmena següent:

a)  Afegir  en  l’annex  II  Propostes  noves,  al  final  d’aquest,  la  proposta  de  modificar  el
Reglament Orgànic Municipal d’acord amb el següent redactat:

«Administració General

Títol Reglament Orgànic Municipal

Objectius Modificació puntual del Reglament

Servei / Direcció Secretaria

Sotmesa l’esmena a votació, s’aprova per unanimitat.

En conseqüència, la proposta queda redactada en els següents termes:

“Fets:

1. La Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions
públiques  estableix  les  bases  de  conformitat  amb  les  quals  s’han  de  desenvolupar  la
iniciativa  legislativa  i  la  potestat  reglamentària  de  les  administracions  públiques,  amb
l’objecte  d’assegurar-ne  l’exercici  d’acord  amb els  principis  de  bona  regulació,  així  com
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d’assolir  la  predictibilitat  de  l’ordenament,  com  a  corol·lari  imprescindible  del  dret
constitucional a la seguretat jurídica.

La citada Llei aposta, en definitiva, per millorar la planificació normativa ex ante. Per això, tal
com es preveu en l’article 132, totes les administracions públiques han de fer públic un pla
normatiu anual en el qual es recullin totes les propostes amb rang de llei o de reglament que
s’hagin d’elevar per ser aprovades l’any següent. Aquest pla, una vegada aprovat, s’ha de
publicar en el portal de la transparència de l’administració pública corresponent.

D’altra banda, la Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació
pública i bon govern, recull en el seu art. 10 l’obligació de fer pública la informació relativa a
les decisions i  les actuacions amb una rellevància jurídica especial,  i  dels  procediments
administratius relacionats amb l’exercici de les seves competències, establint les condicions
en què s’ha de dur a terme dit exercici de transparència respecte a decisions i actuacions de
rellevància jurídica.

2.  En data 17 d’octubre de 2023,  l’Alcalde va dictar  providència en la que disposava el
següent:

“Primer.- Iniciar expedient per a l’aprovació del Pla Normatiu Municipal per a l’any 2024.

Segon.- Demanar a les diferents Àrees, Direccions i Serveis que en un termini no superior a
deu  dies  informin  sobre  aquelles  ordenances  i  reglaments  (aprovació,  modificació  i/o
derogació) que volen promoure durant l’any 2024.

Tercer.- Requerir al Secretari municipal l’emissió d’un informe sobre la legalitat aplicable.”

3. Per part de les diferents àrees s’ha informat de les ordenances i reglaments que es volen
aprovar i/o modificar.

Les propostes rebudes són les següents:

Servei d’Ingressos

- Ordenança fiscal general de gestió, inspecció i recaptació dels ingressos de dret públic
municipals (modificació)

- Ordenances fiscals reguladores d’Impostos (modificació)

- Ordenances fiscals reguladores de Taxes (modificació)

- Ordenances reguladores de la prestació   de  serveis patrimonials de caràcter públic no
tributaris (modificació)

- Ordenances fiscals reguladores dels Preus públics (modificació)

Servei de Mobilitat

-  Reglament de gestió de la zona de baixes emissions (creació)
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Servei de Llicències d’Obres i Activitats

- Ordenança  sobre  la  incorporació  de  sistemes  de  captació  d’energia  solar  per  a  la
producció d’aigua calenta a edificis i construccions 2005 (creació)

Direcció de Recursos Humans i Organització

- Reglament de Direcció Pública Professional de l’Ajuntament (creació)

En aquest sentit, per l’elaboració del Pla Anual Normatiu de 2024 s’han tingut en compte
aquelles normatives incloses en el Pla Anual Normatiu de 2023 que a hores d’ara no han
arribat a assolir la fase d’aprovació inicial (annex I), així com les noves propostes efectuades
per les diferents àrees de l’Ajuntament (annex II).

4. En data de 28-11-2023 s’ha emès informe jurídic favorable a la tramitació de l’aprovació
del Pla Anual Normatiu pel 2024 per part del Secretari municipal.

Fonaments de dret:

1.- L’article 132 de la Llei 39/2015 d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les
administracions públiques preveu que anualment, les administracions públiques han de fer
públic  un  pla  normatiu  que  contingui  les  iniciatives  legals  o  reglamentàries  que  s’hagin
d’elevar per a la seva aprovació l’any següent. Així mateix, en el seu segon apartat es preveu
que aquest s’ha de publicar al portal de la transparència.

2.-  Els  articles 6.2 de la  Llei  19/2013,  de 9 de desembre,  de transparència,  accés a la
informació  pública  i  bon  govern  i,  en  l’àmbit  autonòmic,  12.1  de  la  Llei  19/2014,  sobre
l’obligatorietat de publicar el Pla Anual Normatiu al Portal de la Transparència.

3.- Respecte l’òrgan competent, es considera que és el Ple de l’Ajuntament en tant que a
aquest correspon l’aprovació del reglament orgànic i les ordenances (articles 22.2.d LRBRL i
52.2.d i 178 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la
Llei municipal i de règim local de Catalunya). Recolzant aquesta interpretació s’ha pronunciat
el Consell Consultiu de la Comunitat Valenciana en el Dictamen 2017/0752.

Proposo:

Primer.-  Aprovar el Pla anual normatiu per a l’any 2024 de l’Ajuntament de Mataró que
figura com ANNEX I i II en la present Proposta.

Segon.-  Donar  publicitat  al  Pla  anual  normatiu  per  a  l’any  2024  al  web  municipal  i
comunicar-ho a tots els serveis municipals que hi participen.
                                             
ANNEX I

A) Propostes que provenen del Pla Anual Normatiu 2022

Qualitat Urbana 
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Títol Ordenança de residus de Mataró

Objectius Modificació per incorporar i regular els nous serveis de recollida Pap
contemplats en el nou contracte de recollida selectiva de residus i neteja viària

2021-2026
Servei / Direcció Àrea de Qualitat Urbana

Fase Realitzada consulta pública

Administració electrònica

Títol Ordenança municipal d’Administració Digital

Objectius Regular la utilització dels mitjans electrònics en l’àmbit de l’Ajuntament de
Mataró, per tal de facilitar la consecució més eficaç dels principis de

simplificació, transparència, proximitat i servei efectiu a la ciutadania, la
tramitació del procediment administratiu municipal i la participació ciutadana

per aquests mitjans.
Servei / Direcció Administració electrònica

Fase Realitzada consulta pública

Esports

Títol Reglament d’ús de les Instal·lacions Esportives Municipals

Objectius Modificar i posar al dia el reglament general i els específics d’ús dels
equipaments esportius municipals

Servei / Direcció Esports

Servei d’estratègia i governança  

Títol Reglament de funcionament del sistema intern d’informació i alertes de
l’Ajuntament de Mataró

Objectius Crear  la  Bústia  Ètica  i  de  Bon  Govern  i  regular-ne  el  funcionament  per  a
l’Ajuntament de Mataró

Servei / Direcció Servei Estratègia I Governança

Fase Realitzada consulta pública

Llicències d’obres i activitats

Títol Ordenança municipal d´activitats
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Objectius Modificació puntual de l’ordenança per adequar-la a les variacions derivades de
les modificacions legislatives efectuades, eliminant els aspectes de l’ordenança

que són reiteracions de la normativa

Servei / Direcció Llicències d’obres i activitats

B) Propostes que provenen del Pla Anual Normatiu 2023
                                                                                                                        
Ingressos

Títol Ordenança fiscal reguladora de contribucions Especials Les Sureres

Objectius Creació de l’ordenança reguladora

Servei / Direcció Ingressos

Urbanisme

Títol Reglament de registre de solars sense edificar (creació)

Objectius El registre municipal de solars sense edificar de l'Ajuntament de Mataró té per
objecte la inscripció de les declaracions d’incompliment de l’obligació d’edificar
o l'incompliment de les ordres d'execució, en el termini fixat, referides a solars
concrets, així com l’incompliment dels convenis de rehabilitació en els termes

de la normativa d’habitatge.
Servei / Direcció Urbanisme

Benestar Social

Títol Reglament Municipal de prestacions econòmiques d´urgència  social
(modificació)

Objectius Actualitzar l´actual reglament a les noves necessitats I simplificar els seus
tràmits.

Servei / Direcció Benestar Social

Aigües de Mataró

Títol Reglament del servei d’abastament d’aigua potable de Mataró (creació)

Objectius Disposar d’una nova reglamentació que reguli el servei I que estigui adaptada a
l’actual marc normatiu vigent d’aplicació i  acorde amb les necessitats i
oportunitats actuals del servei, en aspectes tals com: drets i deures dels

usuaris, millor regulació dels fraus, problemes derivats d’ocupacions il·lícites
d’immobles, normes d’us de l’aigua no apta pel consum i procediments

excepcionalitat en cas de sequera, entre altres.
Servei / Direcció AMSA
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 ANNEX II. Propostes noves

Ingressos

Títol Ordenança fiscal general de gestió, inspecció i recaptació dels ingressos de
dret públic municipals

Objectius Modificació puntual de l’ordenança

Servei / Direcció Ingressos

Títol Ordenances fiscals reguladores d’Impostos

Objectius Modificació puntual de les ordenances

Servei / Direcció Ingressos

Títol Ordenances fiscals reguladores de Taxes

Objectius Modificació puntual de les ordenances

Servei / Direcció Ingressos

Títol Ordenances reguladores de la prestació   de serveis patrimonials de caràcter
públic no tributaris

Objectius Modificació puntual de les ordenances

Servei / Direcció Ingressos

Títol Ordenances fiscals reguladores dels Preus públics

Objectius Modificació puntual de les ordenances

Servei / Direcció Ingressos

Mobilitat

Títol Gestió de la Zona de Baixes Emissions de Mataró
Objectius Regular la zona de baixes emissions del municipi: delimitació de la zona,

horaris, accessos, vehicles afectats, etc.
Servei Servei de Mobilitat

Llicències d’obres i activitats
     

Títol Ordenança sobre la incorporació de sistemes de captació d’energia solar per
a la producció d’aigua calenta a edificis i construccions 2005

Objectius Adaptació a la normativa vigent i incentivar la implantació d’instal·lacions
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Servei Servei de Llicències
               
Direcció de Recursos Humans i Organització

Títol Reglament de Direcció Pública Professional de l’Ajuntament
Objectius Regular l’estructura i el règim jurídic de l’alta direcció pública professional a

l’Ajuntament de Mataró
Servei Direcció de Recursos Humans i Organització

Administració General

Títol Reglament Orgànic Municipal

Objectius Modificació puntual del Reglament

Servei / Direcció Secretaria

INTERVENCIONS:

Intervenció del Sr. Miquel Àngel Vadell Torres, regidor delegat de Bon Govern, Bona Gestió i
Estratègia de futur:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=90.0

Intervenció del Sr. Carlos García Cádiz, portaveu del grup municipal de la CUP Mataró: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=274.0

Intervenció  del  Sr.  Cristian  Escribano  Ramírez,  portaveu  del  grup  municipal  del  Partit
Popular de Mataró:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=353.0

Intervenció del Sr. Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=414.0

Intervenció de la Sra. Judith Cortés Cortés, portaveu del grup municipal de VOX:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=510.0

Intervenció del Sr. Joaquim Camprubí i  Cabané, portaveu del grup municipal d’Esquerra
Republicana: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=658.0

Intervenció del Sr. Miquel Àngel Vadell Torres, regidor delegat de Bon Govern, Bona Gestió i
Estratègia de futur:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=894.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=978.0

VOTACIÓ:  

Sotmesa la proposta a votació, aquesta queda aprovada amb el següent resultat:
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Vots favorables: 18,  corresponent als membres del grup municipal PSC-CP (10),
En  Comú  Podem  (2),  Junts  per  Mataró  (3),  Partit  Popular  de
Mataró (2) i CUP Mataró (1).    

Vots en contra: 3,  corresponent als membres del grup municipal de VOX.
Abstencions: 4,  corresponent  als  membres  del  grup  municipal  Esquerra

Republicana. 

4 - APROVACIÓ DE LA PLANTILLA I DE LA RELACIÓ DE LLOCS DE TREBALL DE
L’ENTITAT PÚBLICA EMPRESARIAL LOCAL MATARÓ AUDIOVISUAL PER A L’ANY
2024. 

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=1014.0&endsAt=1240.0

El  senyor  Miquel  Àngel  Vadell  Torres,  regidor  delegat  de  Bon  Govern,  Bona  Gestió  i
Estratègia de futur, presenta la proposta següent: 

“El  President  del  Consell  d’Administració  de  l’Entitat  Pública  Empresarial  Mataró
Audiovisual,  va proposar,  a  la  vista de l’informe del  Gerent  de la  citada entitat,  prèvia
aprovació del Consell, elevar al Ple de la Corporació l’aprovació de la Plantilla i la relació
de llocs de treballs de l’EPE Mataró Audiovisual per a l’any 2024.

L’article 9, secció primera, dels Estatuts de Mataró Audiovisual especifica que entre les
funcions del Consell  d’Administració figura “Proposar i  elevar al  Ple de l’Ajuntament de
Mataró la plantilla de personal i la relació de llocs de treball, acompanyant la presentació
de la previsió anual d’ingressos i despeses”. 

Al mateix temps, en l’expedient corresponent, consta la presentació de la previsió anual
d’ingressos i despeses que acompanyen el pressupost de l’Ajuntament per a l’any 2024.

El Consell d’Administració en sessió de 26 d’octubre de 2023 va acordar proposar i elevar
al Ple de l’Ajuntament de Mataró la plantilla de personal i la relació de llocs de treball de
Mataró Audiovisual per a l’any 2024.
 
Per aquest motiu, el Regidor-Delegat de Bon Govern, Bona Gestió i Estratègia de futur, i
President de l’EPE Mataró Audiovisual, proposa al Ple municipal, l’adopció dels següents
ACORDS:

Primer.-  Aprovar  la  plantilla  del  personal  de  l’Entitat  Pública  Empresarial  Mataró
Audiovisual per a l’any 2024, d’acord amb el detall següent:
 
Plantilla de Mataró Audiovisual per al 2024:

Personal laboral
Nom Grup Places Vacants
Gerent A1 1 0
ENG 
periodista

A1 15 13

Enginyer A1 1 1
Tècnic C1 8 5
Administratiu C1 3 2
Aux. C2 1 0
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administratiu
TOTAL 29 21

Segon.-   Aprovar  la  relació  de llocs de treball  de l’Entitat  Pública Empresarial  Mataró
Audiovisual per a l’any 2024, d’acord amb el detall següent:

Relació de llocs de treball de Mataró Audiovisual per al 2024

Lloc Grup Sou base
Complements

Responsabilitat Coordinació
AD 
Personal Funcions Disponibilitat

Director gerent A1 60.089,83
Subdirector de 
continguts

A1 28.114,66 6.747,44 2.811,34 409,32 562,24

Subdirector tècnic A1 28.114,66 6.747,44 2.811,35 409,32 562,24
Subdirector gerencial A1 28.114,66 6.747,44 2.811,35 409,32 562,24
Cap de redacció A1 26.390,26 1.347,50 2.021,18 561,40
Cap d’esports A1 26.390,26 1.347,50 2.021,18 561,40
Cap de digital A1 26.390,56 1.347,50 2.021,18 561,40
Coordinador negoci A1 26.390,56 1.347,50 2.021,18 561,40
Coordinador 
produccions

C1 26.390,56 1.347,50 2.021,18 561,40

Enginyer A1 25.260,76 2.245,32 561,12
ENG A1 25.260,76 2.245,32 561,12
Tècnic audiovisual C1 24.705,52 1.684,20
Administratiu C1 23.616,18 1.413,21 2.249,10
Aux. administratiu C2 18.549,86 512,12

Formació

Lloc Grup Titulació

Director gerent A1 Llicenciat o graduat en Periodisme o Comunicació Audiovisual
Subdirector continguts A1 Llicenciat o graduat en Periodisme o Comunicació Audiovisual
Subdirector tècnic A1 Enginyer d’Imatge i so o de Sistemes audiovisuals
Subdirector gerencial A1 Llicenciat o graduat en ciències socials o similar
Cap de redacció A1 Llicenciat o graduat en Periodisme o Comunicació Audiovisual
Cap d’esports A1 Llicenciat o graduat en Periodisme o Comunicació Audiovisual
Cap de digital A1 Llicenciat o graduat en Periodisme o Comunicació Audiovisual
Coordinador negoci A1 Llicenciat o graduat en Periodisme o Comunicació Audiovisual
Coordinador produccions C1 Tècnic superior en imatge i so o en realització
ENG A1 Llicenciat o graduat en Periodisme o Comunicació Audiovisual
Tècnic audiovisual C1 Tècnic superior en imatge i so o en realització
Administratiu C1 Tècnic superior en administració o títol de batxillerat
Aux. administratiu C2 Graduat en ESO

Tercer.- Notificar el present acord a l’EPE Mataró Audiovisual. I publicar aquest acord al
BOPB i al DOGC (la publicació en el DOGC només ha de contenir la referència al BOP on
s’ha publicat).“ 

INTERVENCIONS:
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Intervenció del Sr. Miquel Àngel Vadell Torres, regidor delegat de Bon Govern, Bona Gestió i
Estratègia de futur:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=1030.0

Intervenció  de  la  Sra.  Anna  Salicrú  i  Maltas,  regidora  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=1156.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=1215.0

VOTACIÓ:  

Sotmesa la proposta a votació, aquesta queda aprovada amb el següent resultat:

Vots favorables: 22,  corresponent als membres del grup municipal PSC-CP (10),
En Comú Podem (2), Esquerra Republicana (4), Junts per Mataró
(3), Partit Popular de Mataró (2) i CUP Mataró (1).

Vots en contra: Cap 
Abstencions: 4, corresponent als membres del grup municipal VOX.   

DIRECCIÓ DE SERVEIS ECONÒMICS
Servei de Gestió Econòmica

5 - DONAR  COMPTE  DE  L’INFORME  DE  MOROSITAT  REGULAT  A  LA  LLEI
15/2010, DE MESURES DE LLUITA CONTRA LA MOROSITAT, CORRESPONENT AL
TERCER TRIMESTRE DE 2023. 

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=1240.0&endsAt=1332.0

El  senyor  Miquel  Àngel  Vadell  Torres,  regidor  delegat  de  Bon  Govern,  Bona  Gestió  i
Estratègia de futur, dóna compte del següent: 

“La Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la
qual  s’estableixen  mesures  de  lluita  contra  la  morositat  en  les  operacions  comercials,
estableix l’obligació de remissió als òrgans competents del Ministerio de Hacienda y Función
Pública i, en el seu respectiu àmbit territorial, als de les Comunitats Autònomes que, d’acord
amb llurs respectius Estatuts d’Autonomia, tingui atribuïda la tutela financera de les entitats
locals, un informe trimestral sobre el compliment dels terminis previstos en aquesta llei per el
pagament de les obligacions de cada entitat local.

Aquest informe, d’acord amb el disposat en la citada norma, pot ser presentat i debatut en el
Ple de la Corporació local.

Altrament, en el seu article cinquè, apartat 4rt., estableix que el Ple, en el termini de 15 dies
des del dia de la reunió en què tingui coneixement de dita informació, publicarà un informe
agregat de la relació de factures i altres documents justificatius de prestacions realitzades,
agrupant-los segons el seu estat de tramitació.
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D’acord amb el previst en l’esmentada llei, en relació amb el disposat a la llei de contractes
del Sector Públic (l’actual 9/2017, de 8 de novembre),  aquest informe ha de incloure les
entitats  que  formen  part  del  sector  públic.  En  el  cas  de  Mataró  en  resulten:  el  propi
Ajuntament  de  Mataró,  el  Consorci  Museu  d’Art  Contemporani  de  Mataró,  el  Consorci
Transversal Xarxa d’Activitats Culturals, Consorci de Tractament de  Residus Urbans del
Maresme,  Aigües  de  Mataró  SA,  Fundació  Hospital  Sant  Jaume i  Santa  Magdalena,  la
Fundació Tecnocampus, la Fundació Unió de Cooperadors,  l’EPE Mataró Audiovisual,  el
Parc Tecnocampus i la mercantil Promocions Urbanístiques de Mataró SA.

Vist l’informe emès, de data 24 d’octubre de 2023, per la Tresorera i l’Interventor municipal
que consta a l’expedient, es proposa a l’Excm. Ajuntament en Ple, el següent:

Primer - Prendre coneixement de l’informe presentat, emès per la Tresorera i l’Interventor
municipals, de data 24 d’octubre de 2023, que consta a l’expedient, sobre el compliment dels
terminis previstos legalment per al pagament de les obligacions de l’Ajuntament de Mataró i
els seus ens dependents, del 3er trimestre de 2023.

Segon – Donar a tràmit el que estableix la llei en el seu article cinquè apartat 4rt. que en el
termini de 15 dies a comptar des del dia de la reunió en què es tingui coneixement dita
informació,  es procedeixi a la publicació en la web municipal de la informació agregada,
continguda en l’informe anterior, de la relació de factures i altres documents justificatius de
prestacions realitzades, agrupant-los segons el seu estat de tramitació.”

INTERVENCIONS:

Intervenció del Sr. Miquel Àngel Vadell Torres, regidor delegat de Bon Govern, Bona Gestió i
Estratègia de futur:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=1251.0

Els membres del Ple es donaren per assabentats.

CIM DE PLANIFICACIÓ TERRITORIAL, CIUTAT PRÒSPERA I PROMOCIÓ ECONÒMICA
DIRECCIÓ D’URBANISME I PLANIFICACIÓ

Servei d’Urbanisme i Patrimoni

El Sr. Alcalde disposa el tractament conjunt dels punts de l’ordre del dia núm. 6 i 7 per venir
referits a temàtiques coincidents. 

6  - APROVACIÓ  PROVISIONAL  DE  LA  MODIFICACIÓ  PUNTUAL  DEL  PLA
ESPECIAL  D’EQUIPAMENTS  MATARÓ  NORD  I  DE  LA  FITXA  54  CENTRE
D’ENSENYAMENT PRIMARI I SECUNDARI GEM.  

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=1332.0&endsAt=1580.0

La senyora Elizabet Ruiz Moreno, regidora delegada del  Subàmbit  Planificació Territorial
(Urbanisme) i d’Espai Públic i Equipaments Municipals, presenta la proposta següent:

“La Junta de Govern Local, en sessió de data 2 d’octubre de 2023, va aprovar inicialment la
Modificació Puntual del Pla Especial d’equipaments Mataró Nord i de la seva fitxa núm. 54,
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reguladora del Centre d’Ensenyament de Primària i  Secundària del GEM, redactada pels
serveis tècnics municipals. 

La present modificació del Pla Especial d’Equipaments Mataró Nord té un doble objectiu:
en  primer  lloc,  adaptar  la  normativa  general  del  pla  especial  a  les  determinacions  del
planejament  general i a la legislació sectorial en matèria de requisits mínims de centres
docents  i  modificar  la  fitxa  54  del  PE,  reguladora  de  l’equipament  d’ensenyament  de
primària i secundària del GEM, tot amb la finalitat de permetre i millorar l’ampliació de la
oferta educativa dels centres educatius i l’adequació dels seus espais i patis. 

Aquesta  modificació  del  Pla  Especial,  es  tramita  simultàniament  amb  una  modificació
puntual  del  Pla  General  d’Ordenació  Urbanística  Municipal  a  l’entorn  de  l’escola  GEM
(MPG 114) que té com objectiu reconfigurar el xamfrà entre els carrers Àvila i Riera de
Cirera,  modificant  una  porció  de  sòl  qualificat  de  sistema viari  per  una  qualificació  de
sistema  d’equipament  comunitari  de  caràcter  educatiu  situat  a  la  parcel·la  del  GEM  i
modificar una altra porció de sòl qualificada d’equipament educatiu per la qualificació de
sistema viari. 

Amb  aquesta  eventual  modificació  de  planejament  general,  el  GEM  incorporarà  a  la
parcel·la  de  la  seva  titularitat  una  major  superfície  de  sòl  de  sistema  d’equipaments
educatiu  per  destinar-la  a  ampliar  i  cobrir  les  necessitats  funcionals  que  presenten
actualment. En aquest sentit, la modificació del Pla Especial pretén adaptar la regulació
específica  d’aquest  equipament  a  aquestes  noves  necessitats  i  a  la  nova  superfície
parcel·lària derivada de la modificació de planejament general. 

Els  acords  han  estat  sotmesos  a  informació  pública,  pel  termini  d’un  mes,  mitjançant
publicació al BOPB el dia 18 d’octubre i al diari El Periódico el dia 11 d’octubre i al tauler
d’edictes electrònic. 

Durant el tràmit d’informació pública no s’han presentat al·legacions i el document tècnic no
ha patit canvis respecte el presentat per a la seva aprovació inicial. 

D’acord amb l’informe jurídic unit a l’expedient, resulten d’aplicació els articles 80, 85,1 i 96
del  Decret  Legislatiu  1/2010,  de  3  d’agost,  pel  qual  s’aprova  el  Text  Refós  de  la  Llei
d’Urbanisme de Catalunya; article 22.2 c) de la Llei  7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les
Bases de Règim Local; articles 52.2 c) del Decret Legislatiu 2/2003, de  de 28 d’abril, pel
qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya; i els articles
3,3 d) 7è i 3.4 del Real Decret 128/2018, de 16 de març, pel qual es regula el règim jurídic
dels funcionaris d’administració local amb habilitació de caràcter nacional. 

Per tot això, PROPOSO AL PLE, l’adopció, si escau, dels següents acords:

PRIMER.- Aprovar provisionalment la Modificació puntual del Pla Especial d’Equipaments
Mataró  Nord  (PE-24  annex  VI)  i  de  la  seva  fitxa  núm.  54,  reguladora  del  Centre
d’Ensenyament  de  Primària  i  Secundària  del  GEM,  redactada  pels  serveis  tècnics
municipals. 

L’executivitat  d’aquesta aprovació queda supeditada a la de l’aprovació provisional  de la
Modificació puntual del Pla general d’ordenació urbanística per a l’ajust de les alineacions del
sistema viari a l’entorn de l’escola GEM (MPG 114).
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SEGON.- Trametre el document tècnic i l’expedient administratiu al Departament de Territori
de la Generalitat de Catalunya per a la seva aprovació definitiva. 

TERCER.- Notificar aquests acords al GEM i al Servei Llicències d’Obres i Activitats.”

INTERVENCIONS:

Intervenció de la Sra. Elizabet Ruiz Moreno, regidora delegada del Subàmbit  Planificació
Territorial (Urbanisme) i d’Espai Públic i Equipaments Municipals:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=1372.0

Intervenció del Sr. Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=1493.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=1551.0

VOTACIÓ: 

Sotmesa la proposta a votació, aquesta queda aprovada amb el següent resultat:
Vots favorables: Unanimitat (26).

7  - APROVACIÓ  PROVISIONAL  DE  LA  MODIFICACIÓ  PUNTUAL  DEL  PLA
GENERAL D’ORDENACIÓ PER AJUST DE LES ALINEACIONS DEL SISTEMA VIARI A
L’ ENTORN DE L’ ESCOLA GEM. 

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=1580.0&endsAt=1601.0

La senyora Elizabet Ruiz Moreno, regidora delegada del  Subàmbit  Planificació Territorial
(Urbanisme) i d’Espai Públic i Equipaments Municipals, presenta la proposta següent:

“L’Excm. Ajuntament en Ple, en sessió de 5 d'octubre de 2023, va aprovar inicialment la
Modificació Puntual del Pla General d'Ordenació per ajust de les alineacions del sistema
viari a l’entorn de l’escola GEM (MPG 114) i l’esborrany del conveni a signar entre l’escola i
l’Ajuntament de Mataró. Aquest planejament recull la proposta inicial presentada pel centre
educatiu que tenia com a objectiu modificar la qualificació de la part de parcel·la afectada de
sistema viari (clau C), qualificant-la de sistema d’equipaments comunitaris (clau E) amb la
finalitat de poder consolidar l’activitat educativa en tota la parcel·la; i recull també els canvis
proposats  pels  serveis  tècnics  municipals  que  comporten  principalment,  no  el  canvi  de
qualificació de tota la porció qualificada de sistema viari sinó una reconfiguració del xamfrà
entre els carrers Riera de Cirera i Àvila, de manera que aquest nou xamfrà prioritzi el pas de
vianants i sigui coherent amb l’alineació del carrer i edificacions del Passeig Carles Padrós
(continuació de la Riera de Cirera). 

La  MPG  i  el  conveni  han  estat  sotmesos  a  informació  pública,  pel  termini  d’un  mes,
mitjançant  publicació  d’un  anunci  al  Butlletí  Oficial  de  la  Província  de  Barcelona  de  18
d’octubre de 2023, a El Periódico de 11 d’octubre de 2023, al tauler d’edictes electrònic i a la
web municipal. 
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En tràmit d’informació pública no s’ha presentat cap al·legació, i no hi ha organismes afectats
per raó de llurs competències sectorials.

En el tràmit d’aprovació inicial d’aquest instrument de planejament es va incorporar com a
annex 5 del  document  tècnic  l’esborrany de conveni  urbanístic  que recollia  els  pactes i
compromisos  que  s’havien  assolit  entre  l’Ajuntament  de  Mataró  i  els  representants  de
l’escola  per  dur  a  terme la  modificació.  Aquest  conveni  ha  estat  signat  per  la  regidora
delegada de planificació territorial (urbanisme), un cop acordada la seva aprovació inicial. En
aquest sentit, s’incorpora el conveni degudament signat, com a annex del document tècnic
que es sotmet a aprovació provisional. 

D’acord amb l’informe jurídic unit a l’expedient, resulten d’aplicació els articles 79, 80, 85 i 96
del  Decret  Legislatiu  1/2010,  de  3  d’agost,  pel  qual  s’aprova  el  Text  Refós  de  la  Llei
d’Urbanisme de Catalunya; article 22.2 c) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les
Bases de Règim Local; article 52,2 c) i 114.3 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel
qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya; articles 3,3 d)
7è i 3.4. del  Real Decret 128/2018, de 16 de març, pel qual es regula el règim jurídic dels
funcionaris d’administració local amb habilitació de caràcter nacional 

Per tot això,  proposo a l’Excm. Ajuntament en PLE, l'adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.- Aprovar  provisionalment  la  Modificació  puntual  del  Pla  general  d’ordenació
urbanística per a l’ajust de les alineacions del sistema viari a l’entorn de l’escola GEM (MPG
114), redactat pel servei tècnic municipal. 

SEGON.-  Aprovar  definitivament  el  conveni  urbanístic  signat  entre  l’escola  GEM  i
l’Ajuntament de Mataró, que forma part de la documentació que integra aquesta figura de
planejament, en el ben entès que la seva eficàcia queda supeditada a l’aprovació definitiva
del PGOUM. 

TERCER.- Trametre al Departament de Territori de la Generalitat de Catalunya el document
tècnic  i  l’expedient  administratiu  de  la  modificació  puntual  del  PGOUM  per  a  la  seva
aprovació definitiva.     

QUART.- Trametre  còpia  del  conveni  al   Departament  de  Territori  de  la  Generalitat  de
Catalunya en el termini d’un mes des de la seva aprovació definitiva perquè sigui inserit en la
secció  de  convenis  urbanístics  de  l’instrument  de  divulgació  telemàtica  del  planejament
urbanístic de l’Administració de la Generalitat de Catalunya. 

CINQUÈ.- Publicar el conveni al Portal de Transparència i al web municipal.

SISÈ.- Notificar els presents acords al GEM i al Servei Llicències d’Obres i Activitats.”

INTERVENCIONS:

Intervenció de la Sra. Elizabet Ruiz Moreno, regidora delegada del Subàmbit  Planificació
Territorial (Urbanisme) i d’Espai Públic i Equipaments Municipals: 
 https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=1372.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
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VOTACIÓ: 

Sotmesa la proposta a votació, aquesta queda aprovada amb el següent resultat:
Vots favorables: Unanimitat (26).

Servei de Llicències d’obres i activitats

8  - RESOLUCIÓ EXPEDIENT SANCIONADOR PER INFRACCIÓ MOLT GREU EN
SÒL NO URBANITZABLE. 

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=1601.0&endsAt=2352.0

El  senyor  Sergio  Morales  Díaz,  regidor  delegat  de  Planificació  Territorial  (Llicències),
presenta la proposta següent:

“ANTECEDENTS

En data 21 de juny de 2023 la regidora delegada de Planificació Territorial, Atenció Als Barris
I  a  la  Comunitat  va  emetre  el  Decret  d’incoació  d’expedient  sancionador  per  infracció
urbanística molt greu en sòl no urbanitzable al Sr. J.F.P.P amb DNI *****330N i a la Sra.
M.N.D.M amb DNI *****521V, en qualitat de propietaris i promotors, de les construccions amb
caràcter solidari de les construccions realitzades consistent en obres de la solera de formigó
i instal·lacions, sense la preceptiva llicència municipal, en la finca ubicada a al polígon X
parcel·la XX (08120A003000930000ZK), ubicada en una zona anomenada Can Cabot de la
Brolla, de Mataró.

En la mateixa data la instructora i el secretari de l’expedient van emetre el preceptiu plec de
càrrecs al procediment sancionador, el qual va ser notificat als interessats juntament amb el
Decret d’incoació del procediment.

Aquells Decret i  plec de càrrecs van ser notificat al Sr. J.F.P.P mitjançant notificació per
correu postal en data 24.08.2023, segons avís de recepció, com a interessat amb caràcter
solidari  en  la  seva  condició  de  propietari  i  promotor  de  la  finca  i  obres  il·legalment
executades, mitjançant justificants de recepció que obren a l’expedient administratiu. 

Contra el Decret d’incoació d’expedient sancionador de disciplina urbanística i  el  plec de
càrrecs no s’han efectuat al·legacions.  

En data 26.10.2023, registre d’entrada núm. 071307, el Sr. J.F.PP, interessa exhibició i còpia
de l’expedient administratiu i la suspensió de l’expedient sancionador de referència, fins el
correcte esbrinament de la situació real municipal.

En data  30.10.2023,  es  dona trasllat  i  copia  dels  documents  que consten en expedient
administratiu 2022/000051448, i es notifica que no procedeix la suspensió del procediment
per no concórrer causes de l’article 22 LPCAP.
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L’escrit  de  data  30.10.2023,  juntament  amb  la  còpia  dels  documents  que  obren  en
l’expedient  administratiu  de  referència,  es  notifiquen  a  l’interessat  en  data  09.11.2023,
segons avís de recepció.

En data 03.11.2023, la instructora emet proposta de resolució al procediment sancionador,
on es proposa,

«la imposició a Sr. J.F.P.P (*****330N) i M.N.D.M (*****512V), com a propietaris i promotors,
responsables  a  títol  individual,  de  la  finca  ubicada  al  polígon  X  parcel·la  XX
(08120A003000930000ZK) (finca Can Cabot de la Brolla), de Mataró, per la comissió d’una
infracció  urbanística  molt  greu  en  sòl  no  urbanitzable  amb  protecció  especial,  per  la
realització d’obres sense la preceptiva llicència municipal, una solera de formigó de 37,50 m
2 i una instal·lació de 20,16 m2.d duna sanció dena sanció de 5128,80€ euros, atorgant un
termini de deu dies d’audiència per formular al·legacions de conformitat amb l’article 147
Decret 64/2014 de 13 de maig, pel qual s’aprova el Reglament sobre protecció de la legalitat
urbanística»

La proposta de resolució de data 03.11.2023, es notifica a l’interessat, en data 09.11.2023,
segons avís de recepció.

Havent transcorregut amb escreix el termini de deu dies d´audiència per al·legacions i havent
verificat  que els  interessats no han presentat  cap escrit  ni  evacuat  el  termini,  procedeix
elevar a definitiva la Proposta de Resolució del dia 03.11.2023, mitjançant acord de l´òrgan
municipal competent el qual,  en aquest supòsit,  en tractar-se d´una pressumpta infracció
molt greu, és el Ple de la Corporació. 

FONAMENTS DE DRET

En base a les actuacions practicades durant la instrucció de l´expedient han resultat provats i
ratificats  cadascun  dels  extrems continguts  a  la  Proposta  de  Resolució  formulada  per  l
´instructora i el secretari de l´expedient de protecció de la legalitat urbanística sancionador,
els quals s´exposen a continuació:

I.- Persones responsables:

De conformitat amb l’article 221 del Text refós de la Llei d'Urbanisme, aprovat pel Decret
legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, i els articles 134 i 135 del Decret 64/2014, de 13 de maig, pel
qual  s'aprova  el  Reglament  sobre  protecció  de  la  legalitat  urbanística  i,  en  base  a  les
actuacions practicades durant la instrucció de l´expedient, es considera responsable de les
obres al  Sr.  J.F..P.P en qualitat  propietari  i  promotor de les obres efectuades a la finca
ubicada al polígon X parcel·la XX (08120A003000930000ZK), finca Can Cabot de la Brolla,
de Mataró.

Els fets són constitutius d’una infracció urbanística molt greu, atès que  s’han realitzat obres
sense la preceptiva llicència municipal consistents en una solera de formigó de 37,50m² i una
instal·lació  (ocupació  de  la  piscina)  de  20,16m²  en  sòl  no  urbanitzable  amb  protecció
especial i que resulten il·legalitzables, atesa la qualificació urbanística de la finca.

Segons els  articles  134 i  135 del  Reglament  sobre  protecció  de la  legalitat  urbanística,
aprovat  pel  Decret  64/2014,  de  13  de  maig,  es  consideren  responsables  respecte  les
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infraccions  urbanístiques,  les  persones  físiques  o  jurídiques  propietàries  del  sòl,  els
promotors, així com aquelles que siguin responsables, encara que ho siguin a títol de simple
inobservança. 

La  responsabilitat  és  individual,  essent  les  multes  que  s’imposin  independents  entre  si,
excepte  que  el  compliment  d’aquestes  obligacions  correspongui  a  diverses  persones
solidàriament. 

II.- Fets imputats:

Els fets que consten acreditats i que s’imputen a la persona presumptament responsable són
constitutius  d’una  infracció  urbanística molt  greu en haver  realitzat  obres sense llicencia
municipal  i  il·legalitzables  a  la  finca  ubicada  al  polígon  X  parcel·la  XX
(08120A003000930000ZK),  finca Can Cabot  de la  Brolla,  de Mataró i,  en virtut  del  què
disposen els articles 32.a) primer i 213.a) del Decret 1/2010 de 3 d’agost pel qual s’aprova el
Text refós del la llei  d’urbanisme de Catalunya, en endavant TRLUC. En base a aquella
normativa  constitueixen  infraccions  urbanístiques  molt  greus,  els  actes  d’ús  del  sòl  i
d’edificació contraris a l’ordenament jurídic urbanístic que es duguin a terme en terrenys que
el planejament urbanístic classifica o ha de classificar com a sòl no urbanitzable. Les obres
executades  a la  finca sense comptar  amb la  preceptiva llicència  municipal,  segons s’ha
pogut constatar, es concreten en les següents: solera de formigó sobre la qual s’ha ubicat la
instal·lació I.1  de 37,50m² i una instal·lació (ocupació de la piscina) de  20,16m² .  

III.- Règim del sòl:

La normativa vigent a  la parcel·la en la qual s’han realitzat les obres sense llicència, finca
ubicada al polígon X parcel·la XX (08120A003000930000ZK), finca Can Cabot de la Brolla,
de Mataró, tant en el moment d’execució de les obres com en l’actualitat, és el Pla General
d’Ordenació de Mataró el qual classifica el sòl com a Sòl no urbanitzable, amb la qualificació
de del sòl: Zona forestal d’especial protecció paisatgística. Clau 8a.  

El sòl inclòs com espais oberts de protecció especial comprèn aquell  sòl que, pels seus
valors naturals i agraris o per la seva localització en el territori el Pla considera que es el mes
adequat per a integrar una xarxa permanent i contínua d’espais oberts que ha de garantir la
biodiversitat i vertebrar el conjunt d’espais oberts del territori amb es sue diferents caràcters i
funcions. 

El sòl de protecció especial incorpora aquells espais que han estat protegits per la normativa
sectorial com el Pla d’Espais d’Interès Natural i la Xarxa Natura 2000, El sòl està sotmès a
un règim especial de protecció i que son incompatibles totes aquelles actuacions d’edificació
o de transformació  de sòl  que puguin  afectar  de  forma clara  els  valors  que motiven la
protecció especial. 

L  d article  2.15  preveu el  règim dels  usos  i  edificacions  existents  respecte  a  edificacions
legalment implantades, i s dhan de vetllar perquè les edificacions, les instal·lacions o els usos
existents  implantats  il·legalment,  pels  quals  hagi  prescrit  l’acció  de  reposició,  minimitzin
l’impacte. No s’admeten ampliacions d’aquestes edificacions o instal·lacions ni intensificació
o substitució de les activitats llevat que, d’acord amb la legislació urbanística, fos possible la
seva legalització i aquesta es dugués a terme.
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I,  en  l’article  2.21  Les  construccions,  instal·lacions  i  parcel·lacions  urbanístiques  no
emparades  pel  planejament  urbanístic  situades  en  sòl  no  urbanitzable  que  han  quedat
incloses  en  espais  de  protecció  especial  tenen  assignat  de  manera  general  l’objectiu
d’extinció per la seva incompatibilitat amb la funció del sistema d’espais oberts. Per la qual
cosa,  el  règim  jurídic  de  les  edificacions  existents  no  emparades  legalment  queden  en
situació de fora d dordenació.

A més, la parcel·la està inclosa en el pla especial de protecció del medi físic i del Paisatge de
les  serres  del  Montnegre  Corredor,  aprovat  definitivament  per  acord  de  la  Comissió
d’Urbanisme de Barcelona en la sessió de 27/04/1990, publicat al DOGC de 01/06/1990,
com a zona de regulació complementària. Per últim, cal assenyalar que la parcel·la està
inclosa en la Xarxa natura 2000, Serres del Litoral septentrional, espai ZEC (zona especial
conservació). i la finca inclosa en la zona de policia del sistema hidrològic (Riera de Can
Cabot de la Brolla).

D’acord amb el PGM la parcel·la està classificada de sòl forestal clau 8 a, Zona forestal
d'especial protecció paisatgística (sòl agrícola inclòs dins el Parc Montnegre-El Corredor )
que segons el PGM comprèn sòls que pels seus valors forestals, actuals o potencials, i per la
seva  funció  d'espais  oberts  a  l'entorn  de  la  ciutat,  han  d'ésser  preservats  de  qualsevol
activitat que en pugui perjudicar les seves condicions naturals.

La finalitat de l'ordenació d'aquests sòls és assegurar-ne la seva conservació, regeneració i
millora,  amb  l'objectiu  de  garantir  la  connexió  dels  espais  verds  de  la  ciutat  amb  els
corredors d'espais oberts de la resta del municipi i de la comarca. La clau preveu una finca
mínima. d'explotació 25 ha.

El règim urbanístic de la parcel·la no admet nova construcció donat que cal disposar de la
unitat mínima d’explotació forestal de 25 ha, i cal complir els paràmetres de l’article 324.4.1,
referent a edificacions existents o ampliacions, sent l’habitatge unifamiliar d’ús incompatible.
Cal assenyalar que les condicions generals de les noves edificacions destinades a habitatge
rural es regulen a l’article 203 del PGO.

L’article 203 del PGO preveu en l’apartat 3r la possibilitat d’ampliacions sempre que es tracti
de complir un programa familiar d’un habitat rural, i en la resta de supòsits en l’apartat 7è es
diu: 

“Les  construccions,  usos  i  activitats  que  s’hagin  implantat  il·legalment  en  el  sòl  no
urbanitzable disn l’espai obert de protecció especial del planejament territorial, o a través
d’actes  nuls  de  ple  dret  definits  a  l’article  210  del  TRLUC,  mai  hi  prescriurà  l’acció  de
restauració a la legalitat. No obstant això, i en tot el sòl no urbanitzable, resten subjectes al
règim fora d’ordenació de l’article  108.2 i  108.3 del  TRLUC i  119.1 del  RLUC, amb les
següents restriccions: Amb l’objectiu d’extinció d’aquestes construccions, no s’hi autoritzaran
els  cavis  d’ús,  i  únicament  es  permetran  les  obres  relacionades  amb  la  salubritat  i
higienes»..” I, en cas d’usos incompatibles amb el planejament, es regularan d’acord
amb la disposició 7è del RLUC, sense poder efectuar-hi ampliacions. 

En aquest cas concret, s’han realitzat construccions sense haver obtingut la corresponent
llicència  d’obres  i  son  obres  manifestament  il·legalitzables  en  sòl  classificat  de  sòl  no
urbanitzable d’especial protecció d’acord amb el Pla General d’Ordenació de Mataró. Es a
dir, en el cas que ens ocupa, hi ha construccions/instal·lacions que van ser construïdes entre
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els anys 2011 i 2021, però que no es pot datar l’any concret, per tant a efectes del present
expedient sancionador no es sancionen aquelles construccions/instal·lacions que de manera
fefaent es pot determinar la data d’execució i que han estat executades en un període no
superior als sis anys (art. 227 TRLUC).

Les obres il·legalment realitzades que a data d’avui no han prescrit per haver-se executat en
un termini no superior a sis anys i que es poden acreditar de manera certa son,
- solera de formigó de 37,50m²
- una instal·lació (ocupació de la piscina) de 20,16m² 

Amb  anterioritat  a  aquestes  dues  obres  executades  de  forma  il·lícita,  s’havien
construït/instal·lat,  de  forma  il·legal,  es  a  dir,  sense  obtenir  la  preceptiva  autorització
municipal les següents obres:

1.barbacoa d’obra 
2. pèrgola de fusta i la solera 
3. escala metàl·lica que comunica els nivells 1 i  2 de la parcel· la 
4. Coberta de la construcció C.1 va ser reconstruïda, amb augment d’alçada i s’està fent un
ús  d’habitatge 
5. Coberta de la construcció C.2 va ser reconstruïda i enderroc de l dexistent. 
6. Solera de formigó  sobre la qual s’ha instal· lat la nova piscina (rectangular).

Fins al moment, l’interessat no ha acreditat la legalitat de les construccions més enllà de la
seva antiguitat pel que a efectes del present expedient sancionador el transcurs de sis anys
determina la prescripció el que no es dona en cap cas respecte dels expedients de protecció
de la legalitat urbanística. 

IV.- Infracció urbanística i sancions:     

Constitueixen  infraccions  urbanístiques  molt  greus,  els  actes  d’ús  del  sòl  i  d’edificació
contraris  a  l’ordenament  jurídic  urbanístic  que  es  duguin  a  terme  en  terrenys  que  el
planejament urbanístic classifica o ha de classificar com a sòl no urbanitzable en virtut del
què  disposen els  articles  32.a)  primer  i  213.a  del  Decret  1/2010 de  3  d’agost  pel  qual
s’aprova el Text refós del la llei d’urbanisme de Catalunya, en endavant TRLUC. D’acord
amb  aquests  preceptes,  ho  són  aquells  terrenys  que  el  Pla  d’Ordenació  Urbanística
municipal ha de classificar com a no urbanitzables per raó de gaudir d’un règim especial de
protecció  aplicat  pel  planejament  territorial  i  que  exigeixi  aquesta  classificació  com  a
conseqüència de la necessitat o de la conveniència d’evitar la transformació dels terrenys i
per protegir-ne un interès concret.

A la finca situada al polígon X parcel·la XX (finca Can Cabot de la Brolla), de Mataró, amb
referència Cadastral 08120A003000930000ZK, s’han realitzat  infraccions en quan als usos
del sòl, també en relació a les obres, fetes sense títol habilitant.

Resulta d’aplicació el que preveu l’article 219.1.c) del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d'agost,
pel qual s'aprova el Text refós de la Llei d'urbanisme i, en tractar-se d’una  infracció molt
greu, correspon la imposició d’una multa de fins a un milió cinc-cents mil euros. 
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Segons l’article 212.2 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text
Refós  de  la  Llei  d’Urbanisme,  les  actuacions  i/o  obres  dutes  a  terme  a  la  parcel·la
referenciada són constitutives d’infracció urbanística.

Segons l’article 213.a) del Decret Legislatiu 1/2010, les actuacions i/o obres dutes a terme a
la parcel·la referenciada són constitutives d’infracció urbanística molt greu.

Segons l’article 137.1 del Decret 64/2014, de 13 de maig, pel qual s’aprova el Reglament
sobre Protecció de la Legalitat Urbanística, el supòsit general per a l’establiment de l’import
de les multes es determina individualment a partir de la fórmula següent

En aquest cas, en base a la següent fórmula per a calcular la sanció: M  = R · VS · G · C
en la qual:
M és l’import de la multa en euros, sense arrodonir.
R és el mòdul regulador de la multa.
VS és el volum edificat en metres cúbics o la superfície de sòl en metres quadrats afectats
per la infracció urbanística.
G és el factor relatiu a la gravetat de la infracció.
C és el factor relatiu a les circumstàncies que modulen la responsabilitat

Per a la solera de formigó sobre la qual s’ha ubicat la instal·lació I.1, els valors acabats
d’esmentar són:

R = 10 (segons l’article 138.1.b) del D 64/2014)
VS = 37,50 m2 de superfície (57,66 m2 aprox. de solera menys 20,16 m2 aprox. d’ocupació
de la piscina)
G = 4 (segons l’article 140.1 del D 64/2014)
C = 1 (segons l’article 140.2 del D 64/2014)
Així doncs, la fórmula resulta el següent:
M = 10 · 37,50 · 4 · 1 = 1.500 €

Així doncs, per a la solera de formigó sobre la qual s’ha ubicat la instal·lació I.1, l’import de la
multa, en euros, sense arrodonir és de 1.500 €

Per a la instal·lació I.1, els valors acabats d’esmentar són:

R = 50 · 0,75 = 37,50 (segons l’article 138.1.a) del D 64/2014)
VS = 20,16 m2 de superfície aproximada · 1,20 m. (alçada aproximada) =
= 24,19 m3 (segons l’article 138.2.b) del D 64/2014
G = 4 (segons l’article 140.1 del D 64/2014)
C = 1 (segons l’article 140.2 del D 64/2014)
Així doncs, la fórmula resulta el següent:
M = 37,50 · 24,19 · 4 · 1 = 3.628,80 €

Així doncs, per a la instal·lació I.1, l’import de la multa, en euros, sense arrodonir és de
3.628,80 €.

La suma dels diferents imports parcials de les sancions són:

ACTUACIÓ I/O OBRA IMPORT
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Solera de formigó (I.1) 1.500 €
Instal·lació I.1  3.628,80 €
TOTAL 5.128,80 €

Així doncs, l’import de la multa, en euros, sense arrodonir és de 5.128,80.

D’acord  amb el  què  preveu l’article  134.3  del  Decret  64/2014 de  13  de  maig,  pel  qual
s’aprova el Reglament sobre protecció de la legalitat urbanística, en el cas de que s’incoï un
sol procediment en relació amb diverses accions o omissions que siguin constitutives de
diverses infraccions urbanístiques, no connectades entre sí, la persona responsable ha de
ser sancionada acumulativament per cada infracció comesa. De la mateixa manera s’ha de
procedir en el supòsit d’accions o omissions constitutives de dues o més infraccions quan
aquestes es constitueixin com mitjà necessari de la comissió d’altres infraccions, que s’haurà
de sancionar la infracció urbanística més greu. 

Cal dir que tractant-se d’unes obres manifestament il·legalitzables i atès que a banda del
procediment sancionador s’ha incoat el  procediment de restitució de legalitat  urbanística,
d’acord  amb l’article  217  de  la  Llei  d’urbanisme,  si  els  presumptes responsables  de  la
comissió  d’una  presumpta  infracció  molt  greu  com la  que  ens  ocupa procedeixen  a  la
restauració de la realitat  física a l’estat  anterior a l’alteració i  ho acrediten abans que la
resolució per la qual finalitzi el procediment de protecció de la legalitat urbanística pertinent
sigui  ferma en via administrativa,  s’aplicarà una  reducció del  80% de la quantia de la
sanció.

D’altra banda, per tal de poder suspendre el procediment per raó de l’inici de la restauració
voluntària de la legalitat caldrà donar exacte compliment a cadascuna de les condicions
previstes a l’article 276 del Decret 305/2006, de 18 de juliol  i  acreditar-ho davant de la
instructora. DEROGAT

Tot i els diversos requeriments efectuats per aquesta Corporació a la societat titular de la
finca i al promotor de les obres executades il·legalment, per tal que procedissin a realitzar
totes les actuacions necessàries per tal de restaurar voluntàriament la legalitat urbanística a
la finca, aquests han resultat infructuosos doncs a dia d´avui no consta que s´hagi donat
compliment als requeriments efectuats.  

V.- Òrgan competent per resoldre el present expedient i imposar la sanció: 

D’acord amb l’article 222.1 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, modificat per la Llei
3/2012, de 22 de febrer i l’article 109.1.a) apartat del Decret 64/2014, de 13 de maig, pel qual
s’aprova el Reglament sobre protecció de la legalitat, en relació amb l’article 22.2.q) de la
Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local, l’òrgan competent per
imposar la sanció en cas de les infraccions molt greus és el Ple de la Corporació. 

VI.- Mesures de restauració, si escauen: 

No s’adopten per haver-se ja executat les obres.

VII. Termini màxim per dictar i notificar la Resolució: 
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D’acord  amb el  que  preveu l’article  115.1  del  Decret  64/2014 de  13  de  maig,  pel  qual
s’aprova el Reglament sobre protecció de la legalitat urbanística en correlació amb l’article
202 de la Llei d’Urbanisme, el termini màxim per a dictar i notificar la resolució expressa que
posi  fi  al  procediment  és  de  sis  mesos  des  de  la  resolució  de  la  seva  incoació  d’ofici;
transcorregut el qual sense que hagi recaigut notificació de resolució expressa, es produirà la
caducitat de l’expedient sens perjudici de la facultat que té la instructora de suspendre el citat
còmput  en els  supòsits  que contempla  l’apartat  segon del  citat  precepte:  notificació  per
edictes i  requeriments de legalització de l’art 116.1 del Decret 64/2014 de 13 de maig, pel
qual  s’aprova  el  Reglament  sobre  protecció  de  la  legalitat  urbanística,  pel  temps  que
transcorri  entre la notificació del  requeriment i  la resolució que atorgui  o denegui el  títol
administratiu  habilitant  o  la  presentació  de  la  comunicació  exigida,  de  no  atendre  el
requeriment, el termini finalitzarà quan acabi el termini de dos mesos conferit per a donar
compliment del requeriment.

En base als anteriors Antecedents i  Fonaments de Dret, és procedent emetre la present
Proposta d´acord per  a la  seva elevació al  Ple de la  Corporació,  essent  aquest  l´òrgan
competent  per  imposar  la  sanció  en  base  a  allò  previst  pels  articles  222.1  del  Decret
legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, modificat per la Llei 3/2012, de 22 de febrer i l’article 109.1.a)
apartat del Decret 64/2014, de 13 de maig, pel qual s’aprova el Reglament sobre protecció
de la legalitat, en relació amb l’article 22.2.q) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les
Bases del Règim Local i, per tant,

ES PROPOSA

PRIMER.- Resoldre l´expedient  un  procediment  de  protecció  de  la legalitat urbanística
sancionador  número  20202/000051448  i  SANCIONAR  al  Sr.  J.F.P.P  amb  DNI  núm.
*****330N, com a propietari i promotor, responsable a títol individual, de la finca ubicada al
polígon X parcel·la X (08120A003000930000ZK) (finca Can Cabot de la Brolla), de Mataró,
per la comissió d’una infracció urbanística molt greu en sòl no urbanitzable amb protecció
especial,  per la realització d’obres sense la preceptiva llicència municipal,  una solera de
formigó de  37,50 m 2 i una instal·lació de 20,16 m2

SEGON.- IMPOSAR al Sr. J.F.P.P amb DNI núm. *****330N, com a propietari i promotor,
responsable  a  títol  individual,  de  la  finca  ubicada  al  polígon  X  parcel·la  XX
(08120A003000930000ZK) (finca Can Cabot de la Brolla), de Mataró, per la comissió d’una
infracció  urbanística  molt  greu  en  sòl  no  urbanitzable  amb  protecció  especial,  per  la
realització d’obres sense la preceptiva llicència municipal, una solera de formigó de 37,50 m
2 i una instal·lació de 20,16 m2.d d una sanció de 5.128,80€ euros.

TERCER.- Sol·licitar al Registre de la Propietat de Mataró la pràctica d´inscripció de nota
marginal  a  la  finca  amb  referència cadastral  08120A003000930000ZK de  l´acord  de
finalització de l´expedient de protecció de la legalitat urbanística sancionador incoat al Sr.
J.F.P.P,  d’acord amb els articles 204 del  Text  refós de la Llei  d’Urbanisme, aprovat  per
Decret  legislatiu  1/2010,  de  3  d’agost,  i  56  del  Reial  decret  1093/1997,  que  aprova  el
Reglament sobre inscripció al Registre de la propietat dels actes de naturalesa urbanística.

QUART.-  Notificar  el  present  Acord a totes les persones interessades als efectes legals
oportuns, amb la indicació dels recursos que es poden imposar.” 
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Així  mateix,  el  senyor  Sergio  Morales  Díaz,  regidor  delegat  de  Planificació  Territorial
(Llicències), presenta l’esmena següent:

N/REF.: 2022/000051448

ASSUMPTE: Esmena_Expedient  de protecció de la  legalitat  urbanística sancionador  per
infracció urbanística molt greu en sòl no urbanitzable, incoat al Sr. J.F.P.P. 

ANTECEDENTS

El proppassat 28 de novembre es va celebrar sessió ordinària de Comissió Informativa de
Planificació  Territorial,  Ciutat  Pròspera  i  Promoció  Econòmica,  núm.  4/23,  on  es  va
dictaminar favorablement la proposta de resolució d’expedient sancionador per infracció molt
greu en sòl no urbanitzable, incoat al Sr. J.F.P.P. (expedient administratiu 2022/000051448).

En el punt IV (Infracció urbanística i sancions) de la proposta d’acord consta un import de la
multa, en euros, sense arrodonir de 5.128,80€, en lloc d’un import de la multa, en euros,
arrodonit de 5.100,00€, com assenyala l’article 141 del Decret 64/2014, de 13 de maig. A
més, és necessari substituir la referència a un text normatiu derogat.

Per aquest motiu es proposen les esmenes següents:

a)  En el  penúltim paràgraf  del  punt  IV (Infracció urbanística i  sancions),  de l’esmentada
proposta, on diu,

«D’altra banda, per tal de poder suspendre el procediment per raó de l’inici de la restauració
voluntària de la legalitat  caldrà donar exacte compliment  a cadascuna de les condicions
previstes a l’article  276 del  Decret  305/2006,  de 18 de juliol  i  acreditar-ho davant  de la
instructora. DEROGAT»

Hauria de dir,

«D’altra banda, per tal de poder suspendre el procediment per raó de l’inici de la restauració
voluntària de la legalitat  caldrà donar exacte compliment  a cadascuna de les condicions
previstes  a  l’article  123  del  Decret  64/2014,  de  13  de  maig  i  acreditar-ho  davant  de  la
instructora.»

b)  Afegir,  un  últim  paràgraf  al  punt  IV  (Infracció  urbanística  i  sancions)  de  la  proposta
d’acord, a continuació d’on consta el càlcul de la sanció i l’import total de la multa, en euros,
sense arrodonir de 5.128,80, el contingut del mateix hauria de ser,

«L'apartat c) de l’article 141 del Decret 64/2014, de 13 de maig, diu que L’import de la multa
corresponent s’ha de fixar  a partir  de l’import obtingut d’acord amb els articles precedents i
atenent  les  circumstàncies  següents:  c)  En  cas  que  l’import  obtingut  se  situï  entre  les
quanties màxima i mínima a què fan referència les lletres a) i b), s’ha d’arrodonir l’import al
múltiple de 100 més proper per excés o per defecte, tenint en compte les quanties màxima i
mínima esmentades. 
Donant compliment a l’esmentat article i atès que l’import total de la multa ascendeix a un
import, sense arrodonir, de 5.128,80,  procedeix fixar un import total de la multa, arrodonit
per defecte, de 5.100,00€.»
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c) En el punt segon de la part resolutiva de la proposta d’acord on diu,

«SEGON.- IMPOSAR al Sr. J.F.P.P amb DNI núm. *****330N, com a propietari i promotor,
responsable  a  títol  individual,  de  la  finca  ubicada  al  polígon  X  parcel·la  XX
(08120A003000930000ZK) (finca Can Cabot de la Brolla), de Mataró, per la comissió d’una
infracció urbanística molt greu en sòl no urbanitzable amb protecció Servei de Llicències
d’obres i activitats C. Pablo Iglesias, 63, 2n – 08302 Mataró 1  especial, per la realització
d’obres sense la preceptiva llicència municipal, una solera de formigó de 37,50 m 2 i una
instal·lació de 20,16 m2.d d una sanció de 5128,80€ euros.»

Hauria de dir, 

«SEGON.- IMPOSAR al Sr. J.F.P.P amb DNI núm. *****330N, com a propietari i promotor,
responsable  a  títol  individual,  de  la  finca  ubicada  al  polígon  X  parcel·la  XX
(08120A003000930000ZK) (finca Can Cabot de la Brolla), de Mataró, per la comissió d’una
infracció  urbanística  molt  greu  en  sòl  no  urbanitzable  amb  protecció  especial,  per  la
realització d’obres sense la preceptiva llicència municipal, una solera de formigó de 37,50 m
2 i una instal·lació de 20,16 m2.d d una sanció de 5.100,00€ euros.»

Sotmesa l’esmena a votació, aquesta queda aprovada amb el següent resultat:

Vots favorables: 22,  corresponent als membres del grup municipal PSC-CP (10),
En Comú Podem (2), Esquerra Republicana (4), Junts per Mataró
(3), Partit Popular de Mataró  i CUP Mataró (1).

Vots en contra: Cap 
Abstencions:4, corresponent als membres del grup municipal de VOX

En conseqüència, la proposta queda redactada en els següents termes:

“ANTECEDENTS

En data 21 de juny de 2023 la regidora delegada de Planificació Territorial, Atenció Als Barris
I  a  la  Comunitat  va  emetre  el  Decret  d’incoació  d’expedient  sancionador  per  infracció
urbanística molt greu en sòl no urbanitzable al Sr. J.F.P.P amb DNI *****330N i a la Sra.
M.N.D.M amb DNI *****521V, en qualitat de propietaris i promotors, de les construccions amb
caràcter solidari de les construccions realitzades consistent en obres de la solera de formigó
i instal·lacions, sense la preceptiva llicència municipal, en la finca ubicada a al polígon X
parcel·la XX (08120A003000930000ZK), ubicada en una zona anomenada Can Cabot de la
Brolla, de Mataró.

En la mateixa data la instructora i el secretari de l’expedient van emetre el preceptiu plec de
càrrecs al procediment sancionador, el qual va ser notificat als interessats juntament amb el
Decret d’incoació del procediment.

Aquells Decret i  plec de càrrecs van ser notificat al Sr. J.F.P.P mitjançant notificació per
correu postal en data 24.08.2023, segons avís de recepció, com a interessat amb caràcter
solidari  en  la  seva  condició  de  propietari  i  promotor  de  la  finca  i  obres  il·legalment
executades, mitjançant justificants de recepció que obren a l’expedient administratiu. 
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Contra el Decret d’incoació d’expedient sancionador de disciplina urbanística i  el  plec de
càrrecs no s’han efectuat al·legacions.  

En data 26.10.2023, registre d’entrada núm. 071307, el Sr. J.F.PP, interessa exhibició i còpia
de l’expedient administratiu i la suspensió de l’expedient sancionador de referència, fins el
correcte esbrinament de la situació real municipal.

En data  30.10.2023,  es  dona trasllat  i  copia  dels  documents  que consten en expedient
administratiu 2022/000051448, i es notifica que no procedeix la suspensió del procediment
per no concórrer causes de l’article 22 LPCAP.

L’escrit  de  data  30.10.2023,  juntament  amb  la  còpia  dels  documents  que  obren  en
l’expedient  administratiu  de  referència,  es  notifiquen  a  l’interessat  en  data  09.11.2023,
segons avís de recepció.

En data 03.11.2023, la instructora emet proposta de resolució al procediment sancionador,
on es proposa,

«la imposició a Sr. J.F.P.P (*****330N) i M.N.D.M (*****512V), com a propietaris i promotors,
responsables  a  títol  individual,  de  la  finca  ubicada  al  polígon  X  parcel·la  XX
(08120A003000930000ZK) (finca Can Cabot de la Brolla), de Mataró, per la comissió d’una
infracció  urbanística  molt  greu  en  sòl  no  urbanitzable  amb  protecció  especial,  per  la
realització d’obres sense la preceptiva llicència municipal, una solera de formigó de 37,50 m
2 i una instal·lació de 20,16 m2.d duna sanció dena sanció de 5128,80€ euros, atorgant un
termini de deu dies d’audiència per formular al·legacions de conformitat amb l’article 147
Decret 64/2014 de 13 de maig, pel qual s’aprova el Reglament sobre protecció de la legalitat
urbanística»

La proposta de resolució de data 03.11.2023, es notifica a l’interessat, en data 09.11.2023,
segons avís de recepció.

Havent transcorregut amb escreix el termini de deu dies d´audiència per al·legacions i havent
verificat  que els  interessats no han presentat  cap escrit  ni  evacuat  el  termini,  procedeix
elevar a definitiva la Proposta de Resolució del dia 03.11.2023, mitjançant acord de l´òrgan
municipal competent el qual,  en aquest supòsit,  en tractar-se d´una pressumpta infracció
molt greu, és el Ple de la Corporació. 

FONAMENTS DE DRET

En base a les actuacions practicades durant la instrucció de l´expedient han resultat provats i
ratificats  cadascun  dels  extrems continguts  a  la  Proposta  de  Resolució  formulada  per  l
´instructora i el secretari de l´expedient de protecció de la legalitat urbanística sancionador,
els quals s´exposen a continuació:

I.- Persones responsables:

De conformitat amb l’article 221 del Text refós de la Llei d'Urbanisme, aprovat pel Decret
legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, i els articles 134 i 135 del Decret 64/2014, de 13 de maig, pel
qual  s'aprova  el  Reglament  sobre  protecció  de  la  legalitat  urbanística  i,  en  base  a  les
actuacions practicades durant la instrucció de l´expedient, es considera responsable de les
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obres al  Sr.  J.F..P.P en qualitat  propietari  i  promotor de les obres efectuades a la finca
ubicada al polígon X parcel·la XX (08120A003000930000ZK), finca Can Cabot de la Brolla,
de Mataró.

Els fets són constitutius d’una infracció urbanística molt greu, atès que  s’han realitzat obres
sense la preceptiva llicència municipal consistents en una solera de formigó de 37,50m² i una
instal·lació  (ocupació  de  la  piscina)  de  20,16m²  en  sòl  no  urbanitzable  amb  protecció
especial i que resulten il·legalitzables, atesa la qualificació urbanística de la finca.

Segons els  articles  134 i  135 del  Reglament  sobre  protecció  de la  legalitat  urbanística,
aprovat  pel  Decret  64/2014,  de  13  de  maig,  es  consideren  responsables  respecte  les
infraccions  urbanístiques,  les  persones  físiques  o  jurídiques  propietàries  del  sòl,  els
promotors, així com aquelles que siguin responsables, encara que ho siguin a títol de simple
inobservança. 

La  responsabilitat  és  individual,  essent  les  multes  que  s’imposin  independents  entre  si,
excepte  que  el  compliment  d’aquestes  obligacions  correspongui  a  diverses  persones
solidàriament. 

II.- Fets imputats:

Els fets que consten acreditats i que s’imputen a la persona presumptament responsable són
constitutius  d’una  infracció  urbanística molt  greu en haver  realitzat  obres sense llicencia
municipal  i  il·legalitzables  a  la  finca  ubicada  al  polígon  X  parcel·la  XX
(08120A003000930000ZK),  finca Can Cabot  de la  Brolla,  de Mataró i,  en virtut  del  què
disposen els articles 32.a) primer i 213.a) del Decret 1/2010 de 3 d’agost pel qual s’aprova el
Text refós del la llei  d’urbanisme de Catalunya, en endavant TRLUC. En base a aquella
normativa  constitueixen  infraccions  urbanístiques  molt  greus,  els  actes  d’ús  del  sòl  i
d’edificació contraris a l’ordenament jurídic urbanístic que es duguin a terme en terrenys que
el planejament urbanístic classifica o ha de classificar com a sòl no urbanitzable. Les obres
executades  a la  finca sense comptar  amb la  preceptiva llicència  municipal,  segons s’ha
pogut constatar, es concreten en les següents: solera de formigó sobre la qual s’ha ubicat la
instal·lació I.1  de 37,50m² i una instal·lació (ocupació de la piscina) de  20,16m² .  

III.- Règim del sòl:

La normativa vigent a  la parcel·la en la qual s’han realitzat les obres sense llicència, finca
ubicada al polígon X parcel·la XX (08120A003000930000ZK), finca Can Cabot de la Brolla,
de Mataró, tant en el moment d’execució de les obres com en l’actualitat, és el Pla General
d’Ordenació de Mataró el qual classifica el sòl com a Sòl no urbanitzable, amb la qualificació
de del sòl: Zona forestal d’especial protecció paisatgística. Clau 8a.  

El sòl inclòs com espais oberts de protecció especial comprèn aquell  sòl que, pels seus
valors naturals i agraris o per la seva localització en el territori el Pla considera que es el mes
adequat per a integrar una xarxa permanent i contínua d’espais oberts que ha de garantir la
biodiversitat i vertebrar el conjunt d’espais oberts del territori amb es sue diferents caràcters i
funcions. 

El sòl de protecció especial incorpora aquells espais que han estat protegits per la normativa
sectorial com el Pla d’Espais d’Interès Natural i la Xarxa Natura 2000, El sòl està sotmès a
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un règim especial de protecció i que son incompatibles totes aquelles actuacions d’edificació
o de transformació  de sòl  que puguin  afectar  de  forma clara  els  valors  que motiven la
protecció especial. 

L  d article  2.15  preveu el  règim dels  usos  i  edificacions  existents  respecte  a  edificacions
legalment implantades, i s dhan de vetllar perquè les edificacions, les instal·lacions o els usos
existents  implantats  il·legalment,  pels  quals  hagi  prescrit  l’acció  de  reposició,  minimitzin
l’impacte. No s’admeten ampliacions d’aquestes edificacions o instal·lacions ni intensificació
o substitució de les activitats llevat que, d’acord amb la legislació urbanística, fos possible la
seva legalització i aquesta es dugués a terme.

I,  en  l’article  2.21  Les  construccions,  instal·lacions  i  parcel·lacions  urbanístiques  no
emparades  pel  planejament  urbanístic  situades  en  sòl  no  urbanitzable  que  han  quedat
incloses  en  espais  de  protecció  especial  tenen  assignat  de  manera  general  l’objectiu
d’extinció per la seva incompatibilitat amb la funció del sistema d’espais oberts. Per la qual
cosa,  el  règim  jurídic  de  les  edificacions  existents  no  emparades  legalment  queden  en
situació de fora d dordenació.

A més, la parcel·la està inclosa en el pla especial de protecció del medi físic i del Paisatge de
les  serres  del  Montnegre  Corredor,  aprovat  definitivament  per  acord  de  la  Comissió
d’Urbanisme de Barcelona en la sessió de 27/04/1990, publicat al DOGC de 01/06/1990,
com a zona de regulació complementària. Per últim, cal assenyalar que la parcel·la està
inclosa en la Xarxa natura 2000, Serres del Litoral septentrional, espai ZEC (zona especial
conservació). i la finca inclosa en la zona de policia del sistema hidrològic (Riera de Can
Cabot de la Brolla).

D’acord amb el PGM la parcel·la està classificada de sòl forestal clau 8 a, Zona forestal
d'especial protecció paisatgística (sòl agrícola inclòs dins el Parc Montnegre-El Corredor )
que segons el PGM comprèn sòls que pels seus valors forestals, actuals o potencials, i per la
seva  funció  d'espais  oberts  a  l'entorn  de  la  ciutat,  han  d'ésser  preservats  de  qualsevol
activitat que en pugui perjudicar les seves condicions naturals.

La finalitat de l'ordenació d'aquests sòls és assegurar-ne la seva conservació, regeneració i
millora,  amb  l'objectiu  de  garantir  la  connexió  dels  espais  verds  de  la  ciutat  amb  els
corredors d'espais oberts de la resta del municipi i de la comarca. La clau preveu una finca
mínima. d'explotació 25 ha.

El règim urbanístic de la parcel·la no admet nova construcció donat que cal disposar de la
unitat mínima d’explotació forestal de 25 ha, i cal complir els paràmetres de l’article 324.4.1,
referent a edificacions existents o ampliacions, sent l’habitatge unifamiliar d’ús incompatible.
Cal assenyalar que les condicions generals de les noves edificacions destinades a habitatge
rural es regulen a l’article 203 del PGO.

L’article 203 del PGO preveu en l’apartat 3r la possibilitat d’ampliacions sempre que es tracti
de complir un programa familiar d’un habitat rural, i en la resta de supòsits en l’apartat 7è es
diu: 

“Les  construccions,  usos  i  activitats  que  s’hagin  implantat  il·legalment  en  el  sòl  no
urbanitzable disn l’espai obert de protecció especial del planejament territorial, o a través
d’actes  nuls  de  ple  dret  definits  a  l’article  210  del  TRLUC,  mai  hi  prescriurà  l’acció  de
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restauració a la legalitat. No obstant això, i en tot el sòl no urbanitzable, resten subjectes al
règim fora d’ordenació de l’article  108.2 i  108.3 del  TRLUC i  119.1 del  RLUC, amb les
següents restriccions: Amb l’objectiu d’extinció d’aquestes construccions, no s’hi autoritzaran
els  cavis  d’ús,  i  únicament  es  permetran  les  obres  relacionades  amb  la  salubritat  i
higienes»..” I, en cas d’usos incompatibles amb el planejament, es regularan d’acord
amb la disposició 7è del RLUC, sense poder efectuar-hi ampliacions. 

En aquest cas concret, s’han realitzat construccions sense haver obtingut la corresponent
llicència  d’obres  i  son  obres  manifestament  il·legalitzables  en  sòl  classificat  de  sòl  no
urbanitzable d’especial protecció d’acord amb el Pla General d’Ordenació de Mataró. Es a
dir, en el cas que ens ocupa, hi ha construccions/instal·lacions que van ser construïdes entre
els anys 2011 i 2021, però que no es pot datar l’any concret, per tant a efectes del present
expedient sancionador no es sancionen aquelles construccions/instal·lacions que de manera
fefaent es pot determinar la data d’execució i que han estat executades en un període no
superior als sis anys (art. 227 TRLUC).

Les obres il·legalment realitzades que a data d’avui no han prescrit per haver-se executat en
un termini no superior a sis anys i que es poden acreditar de manera certa son,
- solera de formigó de 37,50m²
- una instal·lació (ocupació de la piscina) de 20,16m² 

Amb  anterioritat  a  aquestes  dues  obres  executades  de  forma  il·lícita,  s’havien
construït/instal·lat,  de  forma  il·legal,  es  a  dir,  sense  obtenir  la  preceptiva  autorització
municipal les següents obres:

1.barbacoa d’obra 
2. pèrgola de fusta i la solera 
3. escala metàl·lica que comunica els nivells 1 i  2 de la parcel· la 
4. Coberta de la construcció C.1 va ser reconstruïda, amb augment d’alçada i s’està fent un
ús  d’habitatge 
5. Coberta de la construcció C.2 va ser reconstruïda i enderroc de l dexistent. 
6. Solera de formigó  sobre la qual s’ha instal· lat la nova piscina (rectangular).

Fins al moment, l’interessat no ha acreditat la legalitat de les construccions més enllà de la
seva antiguitat pel que a efectes del present expedient sancionador el transcurs de sis anys
determina la prescripció el que no es dona en cap cas respecte dels expedients de protecció
de la legalitat urbanística. 

IV.- Infracció urbanística i sancions:     

Constitueixen  infraccions  urbanístiques  molt  greus,  els  actes  d’ús  del  sòl  i  d’edificació
contraris  a  l’ordenament  jurídic  urbanístic  que  es  duguin  a  terme  en  terrenys  que  el
planejament urbanístic classifica o ha de classificar com a sòl no urbanitzable en virtut del
què  disposen els  articles  32.a)  primer  i  213.a  del  Decret  1/2010 de  3  d’agost  pel  qual
s’aprova el Text refós del la llei d’urbanisme de Catalunya, en endavant TRLUC. D’acord
amb  aquests  preceptes,  ho  són  aquells  terrenys  que  el  Pla  d’Ordenació  Urbanística
municipal ha de classificar com a no urbanitzables per raó de gaudir d’un règim especial de
protecció  aplicat  pel  planejament  territorial  i  que  exigeixi  aquesta  classificació  com  a
conseqüència de la necessitat o de la conveniència d’evitar la transformació dels terrenys i
per protegir-ne un interès concret.
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A la finca situada al polígon X parcel·la XX (finca Can Cabot de la Brolla), de Mataró, amb
referència Cadastral 08120A003000930000ZK, s’han realitzat  infraccions en quan als usos
del sòl, també en relació a les obres, fetes sense títol habilitant.

Resulta d’aplicació el que preveu l’article 219.1.c) del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d'agost,
pel qual s'aprova el Text refós de la Llei d'urbanisme i, en tractar-se d’una  infracció molt
greu, correspon la imposició d’una multa de fins a un milió cinc-cents mil euros. 

Segons l’article 212.2 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text
Refós  de  la  Llei  d’Urbanisme,  les  actuacions  i/o  obres  dutes  a  terme  a  la  parcel·la
referenciada són constitutives d’infracció urbanística.

Segons l’article 213.a) del Decret Legislatiu 1/2010, les actuacions i/o obres dutes a terme a
la parcel·la referenciada són constitutives d’infracció urbanística molt greu.

Segons l’article 137.1 del Decret 64/2014, de 13 de maig, pel qual s’aprova el Reglament
sobre Protecció de la Legalitat Urbanística, el supòsit general per a l’establiment de l’import
de les multes es determina individualment a partir de la fórmula següent

En aquest cas, en base a la següent fórmula per a calcular la sanció: M  = R · VS · G · C
en la qual:
M és l’import de la multa en euros, sense arrodonir.
R és el mòdul regulador de la multa.
VS és el volum edificat en metres cúbics o la superfície de sòl en metres quadrats afectats
per la infracció urbanística.
G és el factor relatiu a la gravetat de la infracció.
C és el factor relatiu a les circumstàncies que modulen la responsabilitat

Per a la solera de formigó sobre la qual s’ha ubicat la instal·lació I.1, els valors acabats
d’esmentar són:

R = 10 (segons l’article 138.1.b) del D 64/2014)
VS = 37,50 m2 de superfície (57,66 m2 aprox. de solera menys 20,16 m2 aprox. d’ocupació
de la piscina)
G = 4 (segons l’article 140.1 del D 64/2014)
C = 1 (segons l’article 140.2 del D 64/2014)
Així doncs, la fórmula resulta el següent:
M = 10 · 37,50 · 4 · 1 = 1.500 €

Així doncs, per a la solera de formigó sobre la qual s’ha ubicat la instal·lació I.1, l’import de la
multa, en euros, sense arrodonir és de 1.500 €

Per a la instal·lació I.1, els valors acabats d’esmentar són:

R = 50 · 0,75 = 37,50 (segons l’article 138.1.a) del D 64/2014)
VS = 20,16 m2 de superfície aproximada · 1,20 m. (alçada aproximada) =
= 24,19 m3 (segons l’article 138.2.b) del D 64/2014
G = 4 (segons l’article 140.1 del D 64/2014)
C = 1 (segons l’article 140.2 del D 64/2014)
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Així doncs, la fórmula resulta el següent:
M = 37,50 · 24,19 · 4 · 1 = 3.628,80 €

Així doncs, per a la instal·lació I.1, l’import de la multa, en euros, sense arrodonir és de
3.628,80 €.

La suma dels diferents imports parcials de les sancions són:

ACTUACIÓ I/O OBRA IMPORT
Solera de formigó (I.1) 1.500 €
Instal·lació I.1  3.628,80 €
TOTAL 5.128,80 €

Així doncs, l’import de la multa, en euros, sense arrodonir és de 5.128,80.

L'apartat c) de l’article 141 del Decret 64/2014, de 13 de maig, diu que L’import de la multa
corresponent s’ha de fixar  a partir  de l’import obtingut d’acord amb els articles precedents i
atenent  les  circumstàncies  següents:  c)  En  cas  que  l’import  obtingut  se  situï  entre  les
quanties màxima i mínima a què fan referència les lletres a) i b), s’ha d’arrodonir l’import al
múltiple de 100 més proper per excés o per defecte, tenint en compte les quanties màxima i
mínima esmentades. 

Donant compliment a l’esmentat article i atès que l’import total de la multa ascendeix a un
import, sense arrodonir, de 5.128,80, procedeix fixar un import total de la multa, arrodonit per
defecte, de 5.100,00€.

D’acord  amb el  què  preveu l’article  134.3  del  Decret  64/2014 de  13  de  maig,  pel  qual
s’aprova el Reglament sobre protecció de la legalitat urbanística, en el cas de que s’incoï un
sol procediment en relació amb diverses accions o omissions que siguin constitutives de
diverses infraccions urbanístiques, no connectades entre sí, la persona responsable ha de
ser sancionada acumulativament per cada infracció comesa. De la mateixa manera s’ha de
procedir en el supòsit d’accions o omissions constitutives de dues o més infraccions quan
aquestes es constitueixin com mitjà necessari de la comissió d’altres infraccions, que s’haurà
de sancionar la infracció urbanística més greu. 

Cal dir que tractant-se d’unes obres manifestament il·legalitzables i atès que a banda del
procediment sancionador s’ha incoat el  procediment de restitució de legalitat  urbanística,
d’acord  amb l’article  217  de  la  Llei  d’urbanisme,  si  els  presumptes responsables  de  la
comissió  d’una  presumpta  infracció  molt  greu  com la  que  ens  ocupa procedeixen  a  la
restauració de la realitat  física a l’estat  anterior a l’alteració i  ho acrediten abans que la
resolució per la qual finalitzi el procediment de protecció de la legalitat urbanística pertinent
sigui  ferma en via administrativa,  s’aplicarà una  reducció del  80% de la quantia de la
sanció.

D’altra banda, per tal de poder suspendre el procediment per raó de l’inici de la restauració
voluntària de la legalitat  caldrà donar exacte compliment  a cadascuna de les condicions
previstes  a  l’article  123  del  Decret  64/2014,  de  13  de  maig  i  acreditar-ho  davant  de  la
instructora
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Tot i els diversos requeriments efectuats per aquesta Corporació a la societat titular de la
finca i al promotor de les obres executades il·legalment, per tal que procedissin a realitzar
totes les actuacions necessàries per tal de restaurar voluntàriament la legalitat urbanística a
la finca, aquests han resultat infructuosos doncs a dia d´avui no consta que s´hagi donat
compliment als requeriments efectuats.  

V.- Òrgan competent per resoldre el present expedient i imposar la sanció: 

D’acord amb l’article 222.1 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, modificat per la Llei
3/2012, de 22 de febrer i l’article 109.1.a) apartat del Decret 64/2014, de 13 de maig, pel qual
s’aprova el Reglament sobre protecció de la legalitat, en relació amb l’article 22.2.q) de la
Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local, l’òrgan competent per
imposar la sanció en cas de les infraccions molt greus és el Ple de la Corporació. 

VI.- Mesures de restauració, si escauen: 

No s’adopten per haver-se ja executat les obres.

VII. Termini màxim per dictar i notificar la Resolució: 

D’acord  amb el  que  preveu l’article  115.1  del  Decret  64/2014 de  13  de  maig,  pel  qual
s’aprova el Reglament sobre protecció de la legalitat urbanística en correlació amb l’article
202 de la Llei d’Urbanisme, el termini màxim per a dictar i notificar la resolució expressa que
posi  fi  al  procediment  és  de  sis  mesos  des  de  la  resolució  de  la  seva  incoació  d’ofici;
transcorregut el qual sense que hagi recaigut notificació de resolució expressa, es produirà la
caducitat de l’expedient sens perjudici de la facultat que té la instructora de suspendre el citat
còmput  en els  supòsits  que contempla  l’apartat  segon del  citat  precepte:  notificació  per
edictes i  requeriments de legalització de l’art 116.1 del Decret 64/2014 de 13 de maig, pel
qual  s’aprova  el  Reglament  sobre  protecció  de  la  legalitat  urbanística,  pel  temps  que
transcorri  entre la notificació del  requeriment i  la resolució que atorgui  o denegui el  títol
administratiu  habilitant  o  la  presentació  de  la  comunicació  exigida,  de  no  atendre  el
requeriment, el termini finalitzarà quan acabi el termini de dos mesos conferit per a donar
compliment del requeriment.

En base als anteriors Antecedents i  Fonaments de Dret, és procedent emetre la present
Proposta d´acord per  a la  seva elevació al  Ple de la  Corporació,  essent  aquest  l´òrgan
competent  per  imposar  la  sanció  en  base  a  allò  previst  pels  articles  222.1  del  Decret
legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, modificat per la Llei 3/2012, de 22 de febrer i l’article 109.1.a)
apartat del Decret 64/2014, de 13 de maig, pel qual s’aprova el Reglament sobre protecció
de la legalitat, en relació amb l’article 22.2.q) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les
Bases del Règim Local i, per tant,

ES PROPOSA

PRIMER.- Resoldre l´expedient  un  procediment  de  protecció  de  la legalitat urbanística
sancionador  número  20202/000051448  i  SANCIONAR  al  Sr.  J.F.P.P  amb  DNI  núm.
*****330N, com a propietari i promotor, responsable a títol individual, de la finca ubicada al
polígon X parcel·la XX (08120A003000930000ZK) (finca Can Cabot de la Brolla), de Mataró,
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per la comissió d’una infracció urbanística molt greu en sòl no urbanitzable amb protecció
especial,  per la realització d’obres sense la preceptiva llicència municipal,  una solera de
formigó de  37,50 m 2 i una instal·lació de 20,16 m2

SEGON.- IMPOSAR al Sr. J.F.P.P amb DNI núm. *****330N, com a propietari i promotor,
responsable  a  títol  individual,  de  la  finca  ubicada  al  polígon  X  parcel·la  XX
(08120A003000930000ZK) (finca Can Cabot de la Brolla), de Mataró, per la comissió d’una
infracció  urbanística  molt  greu  en  sòl  no  urbanitzable  amb  protecció  especial,  per  la
realització d’obres sense la preceptiva llicència municipal, una solera de formigó de 37,50 m
2 i una instal·lació de 20,16 m2.d d una sanció de 5.100,00€ euros.

TERCER.- Sol·licitar al Registre de la Propietat de Mataró la pràctica d´inscripció de nota
marginal  a  la  finca  amb  referència cadastral  08120A003000930000ZK de  l´acord  de
finalització de l´expedient de protecció de la legalitat urbanística sancionador incoat al Sr.
J.F.P.P,  d’acord amb els articles 204 del  Text  refós de la Llei  d’Urbanisme, aprovat  per
Decret  legislatiu  1/2010,  de  3  d’agost,  i  56  del  Reial  decret  1093/1997,  que  aprova  el
Reglament sobre inscripció al Registre de la propietat dels actes de naturalesa urbanística.

QUART.-  Notificar  el  present  Acord a totes les persones interessades als efectes legals
oportuns, amb la indicació dels recursos que es poden imposar.” 

INTERVENCIONS:

Intervenció del Sr. Sergio Morales Díaz, regidor delegat del Subàmbit Planificació Territorial
(Llicències): 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=1621.0

Intervenció del Sr. Carlos García Cádiz, portaveu del grup municipal de la CUP Mataró: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=1808.0

Intervenció del Sr. José Casado Ortega, regidor del grup municipal de VOX:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=1855.0

Intervenció del Sr. Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=2059.0

Intervenció  del  Sr.  Cristian  Escribano  Ramírez,  portaveu  del  grup  municipal  del  Partit
Popular de Mataró:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=2073.0

Intervenció  de  la  Sra.  Magdalena  Cot  i  Bosch,  regidora  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=2111.0

Intervenció del Sr. Sergio Morales Díaz, regidor delegat del Subàmbit Planificació Territorial
(Llicències): 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=2182.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=2331.0

VOTACIÓ:  
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Sotmesa la proposta a votació, aquesta queda aprovada amb el següent resultat:

Vots favorables: 22,  corresponent als membres del grup municipal PSC-CP (10),
En Comú Podem (2), Esquerra Republicana (4), Junts per Mataró
(3), Partit Popular de Mataró (2) i CUP Mataró (1).

Vots en contra: Cap 
Abstencions: 4, corresponent als membres del grup municipal VOX.   

IMPULS I CONTROL DEL GOVERN

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ

9  - PROPOSTA DE RESOLUCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE LA
CUP MATARÓ PER AVANÇAR CAP A UNA NIT DE SANT JOAN MÉS INCLUSIVA. 

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=2352.0&endsAt=3162.0

El senyor Carlos García Cádiz, portaveu del grup municipal de la CUP Mataró, presenta la
proposta de resolució següent, la qual incorpora les esmenes introduïdes in voce: 

“La nit de Sant Joan és una de les dates més esperades arreu dels Països Catalans, donant
pas a una celebració on el foc pren un gran protagonisme. No obstant això, avui, a la foguera
tradicional s’hi suma el costum popular de llençar petards. Una pràctica inofensiva per a la
majoria de la població, si es fa amb cura, però que pot tenir efectes negatius sobre una part
de la ciutadania així com sobre la gran majoria de les mascotes de la nostra ciutat. 

Com a societat ens cal avançar per fer possible la conciliació de la celebració popular i tots
els seus elements amb el màxim benestar de tota la població. És per això que proposem
l’elaboració d’un pla per tal de conscienciar al públic que cal fer un ús molt més concret i
responsable de la pirotècnia, recomanant uns espais determinats on l’impacte de la festa
faciliti  la  conciliació amb d’altres col·lectius i  posant  especial  atenció en mirar  d’evitar  el
llançament de petards fora de la data assenyalada. 

La  mesura  ha  de  ser  progressiva  i  de  caràcter  educatiu,  no  pas  coercitiu,  fent  molta
pedagogia per tal de poder empatitzar amb aquelles persones i animals que conviuen amb la
festa sense poder-ne gaudir plenament i que tenen tot el dret a mantenir un espai on sentir-
se segures i tranquil·les, també durant la nit de Sant Joan. Prenent consciència començarem
a caminar cap a una revetlla molt més cívica i inclusiva. 

Per tot això, des de la CUP Mataró proposem els següents acords: 

1. Que s’elabori un pla per conscienciar a la ciutadania d’aquesta mesura, on es faci èmfasi
a les escoles per crear consciència de la importància d’empatitzar amb tots els col·lectius
que veuen especialment afectat el seu dia a dia durant la revetlla de Sant Joan. 

2. Que els dies previs a la nit de Sant Joan es faci molta difusió dels espais recomanats per
al llançament de petards, així com dels motius per respectar aquesta normativa.” 

INTERVENCIONS:
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Intervenció del Sr. Carlos García Cádiz, portaveu del grup municipal de la CUP Mataró: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=2374.0

Intervenció del Sr. Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=2568.0

Intervenció del Sr. Érik Iniesta Aragón, regidor del grup municipal de VOX:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=2627.0

Intervenció  de  la  Sra.  Anna  Salicrú  i  Maltas,  regidora  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=2736.0

Intervenció de la Sra. Núria Moreno Romero, regidora delegada de Mataró Segura:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=2917.0

Intervenció del Sr. Carlos García Cádiz, portaveu del grup municipal de la CUP Mataró: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=3016.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=3136.0

VOTACIÓ:  

Sotmesa la proposta a votació, aquesta queda aprovada amb el següent resultat:

Vots favorables: 24,  corresponent als membres del grup municipal PSC-CP (10),
En Comú Podem (2), Esquerra Republicana (4), VOX (4), Junts per
Mataró (3) i CUP Mataró (1).

Vots en contra: Cap 
Abstencions: 2,  corresponent  als  membres  del  grup  municipal  del  Partit

Popular de Mataró.    

10 - PROPOSTA DE RESOLUCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE VOX
SOBRE EL DIA MUNDIAL DEL NIÑO.

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=3162.0&endsAt=4186.0

La senyora Mónica Lora Cisquer, regidora del grup municipal de VOX, presenta la proposta
de resolució següent:

“El  20  de  noviembre  es  un  día  importante:  se  celebra  el  Día  Universal  del  Niño  y  se
conmemoran los aniversarios de la adopción de la Declaración Universal de los Derechos
del Niño (1959) y la aprobación de la Convención de los Derechos del Niño (1989). 

Los niños son ese precioso tesoro, merecedor del mayor amor y respeto, que se da a cada
generación  como  un  reto  a  su  sabiduría  y  sensibilidad.  Es  preciso  defender  el  interés
superior  del  menor,  así  como  los  derechos  de  los  niños,  su  sencillez  e  inocencia.
Efectivamente, el artículo 39.4 de la Constitución Española dispone que «los niños gozarán
de la  protección prevista  en los  acuerdos internacionales que velan por  sus derechos».
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Además, España, ratificó el 30 de noviembre de 1990 la Convención sobre los Derechos del
Niño. 

En el mismo sentido, de conformidad con el artículo 3 l del Convenio de Viena sobre el
Derecho de los Tratados, ratificado por España el 2 de mayo de 1972, el noveno párrafo de
su preámbulo sirve de perspectiva a través de la cual se interpreta el resto de la Convención:
«Teniendo presente que, como se indica en la Declaración de los Derechos del Niño, "el
niño, por su falta de madurez, física y mental,  necesita protección y cuidado especiales,
incluso la debida protección legal, tanto antes como después del nacimiento"». 

En consecuencia, el Ayuntamiento de Mataró quiere reafirmar su compromiso en la defensa
de los derechos de los niños que en el momento actual están siendo vulnerados por leyes y
políticas irracionales, que en vez de ampararlos, ejercen violencia contra ellos. 

Mataró obtuvo el reconocimiento de "Ciudad Amiga de la Infancia" en la IX Convocatoria de
Ciudades Amigas de la Infancia del 2021-2025 organizada por  UNICEF Comité Español.
Este reconocimiento nos otorga un compromiso de nuestra ciudad hacia la protección de los
derechos de los niños.

Mataró, también cuenta con un Plan Local de Infancia y Adolescencia que en la actualidad
está caducado desde el año 2022. 

Nos consta, según pregunta que pudimos hacer por escrito desde nuestro GM al Gobierno,
que en el primer trimestre de este año -2023- se ha trabajado conjuntamente con la Mesa de
Infancia la diagnosis. Y que paralelamente se ha solicitado a la Diputación de Barcelona el
apoyo para realizar el Plan. Y que dicha solicitud está aceptada, pero se está a la espera de
que la Diputación nos ponga en contacto con la empresa para iniciar la redacción del Plan. 

Es más que evidente que vamos tarde y que se deberían haber iniciado los trámites para la
elaboración del nuevo Plan Local de Infancia y Adolescencia antes, con más previsión. En la
ciudad,  tenemos  varios  espacios  de  participación,  concretamente  los  consejos  de
participación que están integrados por diferentes sectores y agentes sociales de Mataró,
donde los Grupos Municipales también estamos representados. Y el más importante, donde
los niños tienen su propia voz,  es el  Consell  d’Infants de Mataró que recientemente fue
constituido para este nuevo curso.

A parte  de esto,  hay  varios  consejos  de participación,  entre  ellos,  los  territoriales  y  los
sectoriales, pero ninguno dedicado en exclusiva a familia e infancia. Consideramos que un
consejo municipal de familia e infancia podría ser una herramienta útil para tener un espacio
en exclusiva para ello, donde escuchar y atender las diferentes necesidades de todos los
que asistan al consejo municipal para mejorar en la implementación de políticas estratégicas
en el ámbito de la familia e infancia.  

Es por los motivos expuestos que sometemos a la consideración de los Grupos Municipales
del  Ayuntamiento  de Mataró  los  siguientes  acuerdos,  para  ser  debatidos  y  en su  caso,
aprobados por el Pleno Municipal: 

1. Priorizar el interés superior del niño en las políticas públicas del Ayuntamiento de Mataró y
reconocer a los niños como titulares de derechos independientes, reconociendo al mismo
tiempo la importancia de apoyar a las familias como principales encargadas de su cuidado. 

4



2. El Ayuntamiento de Mataró trabajará para que no se vulnere el derecho a la vida del niño
por nacer. 

3. El Ayuntamiento de Mataró creará el Consejo Municipal de Infancia y Familia. 

4. El Ayuntamiento de Mataró elaborará una guía de prestaciones y servicios a las familias e
infancia en Mataró para informar a los vecinos de la ciudad de todas las ayudas y servicios
que la administración destina actualmente a las familias e infancia. 

5. Realizar un diagnóstico con datos actualizados sobre la situación de la pobreza infantil en
Mataró. 

6. Invertir más recursos en prevención, en particular durante los primeros años de la infancia,
mediante  la  aplicación de políticas  transversales  que combinen la  nutrición,  la  salud,  la
educación y medidas sociales. 

7. Abordar la problemática de familias con hijos que habitan en viviendas con exposición a
peligros medioambientales, hacinamiento y pobreza energética. 

8. Que los Grupos Municipales del Ayuntamiento de Mataró puedan ser partícipes de la
redacción del Plan Local de Infancia y Adolescencia de Mataró.” 

INTERVENCIONS:

Intervenció de la Sra. Mónica Lora Cisquer, regidora del grup municipal de VOX:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=3172.0

Intervenció del Sr. Carlos García Cádiz, portaveu del grup municipal de la CUP Mataró: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=3387.0

Intervenció  del  Sr.  Cristian  Escribano  Ramírez,  portaveu  del  grup  municipal  del  Partit
Popular de Mataró:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=3485.0

Intervenció del Sr. Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=3541.0

Intervenció  de  la  Sra.  Magdalena  Cot  i  Bosch,  regidora  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=3629.0

Intervenció  de  la  Sra.  Beatriz  Delgado  Castro,  regidora  delegada  d’Educació,  Formació
professional, Universitat i Esports: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=3691.0

Intervenció de la Sra. Mónica Lora Cisquer, regidora del grup municipal de VOX:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=3998.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=4122.0

VOTACIÓ:  
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Sotmesa la proposta a votació, s’obté el següent resultat:

Vots favorables (6) : dels grups municipals VOX (4) i Partit Popular de Mataró (2) 
Vots en contra (20): dels grups municipals PSC-CP (10), En Comú Podem (2), Esquerra

Republicana (4), Junts per Mataró (3) i CUP Mataró (1).  
Abstencions: Cap.   

D’acord amb l’anterior, NO S’APROVA la proposta de resolució transcrita.

11 - PROPOSTA DE RESOLUCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DEL PARTIT
POPULAR DE MATARÓ PER A LA IMPLANTACIÓ D’UN “CHEQUE BEBÉ”.

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=4186.0&endsAt=5477.0

La senyora Maria Antonia Palomer Arges, regidora del grup municipal del Partit Popular de
Mataró, presenta la proposta de resolució següent:

“Según los datos más recientes del Instituto Nacional de Estadística, mientras la comarca del
Maresme registra un crecimiento demográfico positivo del 0,56% en comparación con el año
anterior, Mataró se experimenta una pérdida de población, con una disminución del 0,13%. 

Este hecho es preocupante, ya que Mataró sigue siendo el municipio que concentra más
población en la comarca, aunque su peso demográfico tiende a menguar y no llega al 28%
del total del Maresme. 

Es evidente que la situación demográfica de Mataró contrasta con la tendencia positiva de la
comarca,  y es imperativo tomar medidas para revertir  esta disminución.  Es por ello que
proponemos la implementación de un "Cheque Bebé", como una herramienta crucial para
incentivar la natalidad y contrarrestar la pérdida de habitantes en nuestra ciudad. 

Las políticas de fomento de la natalidad han demostrado ser eficaces en otros municipios, y
creemos que Mataró puede beneficiarse enormemente de una medida similar. El hecho de
que otras  localidades ya  hayan adoptado programas de apoyo financiero  a  la  natalidad
demuestra que la iniciativa es viable y genera resultados positivos.

La moción busca no solo abordar la pérdida de habitantes en Mataró sino también contribuir
al bienestar de las familias y al desarrollo sostenible a largo plazo. Las administraciones
locales deben estar alineadas con las necesidades de la población e implementar medidas
efectivas para contrarrestar los desafíos demográficos actuales. 

Este Cheque Bebé sería una iniciativa destinada a ofrecer apoyo financiero directo a las
familias que acaban de dar la bienvenida a un nuevo miembro en su hogar. A través de este
programa, se proporcionaría un apoyo económico para ayudar a cubrir los costos iniciales
asociados con el cuidado y la crianza de un recién nacido

Los objetivos de esta moción son los de fomentar la Natalidad, proporcionando un estímulo
financiero para aliviar las preocupaciones económicas asociadas con la llegada de un nuevo
miembro a  la  familia;  apoyar  a  las  familias  reconociendo las  demandas financieras  que
conlleva la crianza de un niño, el Cheque Bebé se diseñaría para ayudar a las familias a
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hacer frente a los costos iniciales, como la compra de artículos para el bebé, gastos médicos
y otras necesidades esenciales; contribuir al Desarrollo Sostenible, puesto que el aumento
de la tasa de natalidad es esencial para garantizar un crecimiento demográfico saludable y
contribuir al desarrollo sostenible de Mataró a largo plazo; y promover la Igualdad, ya que se
buscará garantizar que el Cheque Bebé sea accesible para todas las familias, promoviendo
la igualdad de oportunidades y reduciendo las disparidades económicas. 

Solicitamos considerar la implementación de este programa y que se lleven a cabo los pasos
necesarios para su diseño, financiamiento y ejecución. Creemos que esta medida no solo
beneficiará a las familias directamente, sino que también tendrá un impacto positivo en la
ciudad en general al fomentar el crecimiento y la vitalidad de nuestra ciudad. 

La  realidad  demográfica  en  Cataluña  refleja  una  tendencia  negativa  en  el  número  de
nacimientos, con una reducción del 36% en los últimos 15 años. Además, la edad promedio
de la maternidad ha aumentado, alcanzando los 32,6 años en 2022. Desde nuestro grupo,
defendemos que las administraciones deben estar al lado de las familias y utilizar todos los
medios disponibles para revertir la actual disminución demográfica, uno de los principales
desafíos de nuestra sociedad. 

Creemos que las políticas de fomento de la natalidad deben ser transversales, abordando
diversos aspectos de la vida diaria de los ciudadanos. La precariedad laboral, el acceso a la
vivienda,  la  postergación de la  emancipación de los jóvenes,  la  conciliación laboral  y  el
acceso a la educación son factores que afectan al bienestar de las familias y que inciden en
las tasas de natalidad. 

Consideramos  que  este  apoyo  debe  tener  un  carácter  lo  más  universal  posible,
estableciendo  límites  de  ingresos  no  demasiado  exigentes  para  dirigir  efectivamente  la
ayuda a quienes más la necesitan.

Actualmente, la Generalitat ofrece un subsidio de 650€ por nacimiento, adopción, tutela o
acogimiento,  y  de  750€  para  familias  numerosas  o  monoparentales,  lejos  de  los  hasta
2.500€ que ofrece la Junta de Castilla y León o los 14.500€ de la Comunidad de Madrid. 
Con la implementación del 'Cheque Bebé',  el Ayuntamiento de Mataró complementará el
apoyo  autonómico,  siguiendo  el  ejemplo  de  otros  municipios  en  España,  como
Majadahonda, que otorga un pago único de entre 1.000€ o 1.300€ a familias numerosas y
monoparentales, o Pozuelo, que ofrece hasta 2.500€ en un pago único. 

Es  evidente  que existen diversas  medidas que los  gobiernos autonómico y  central,  con
muchos más recursos,  pueden impulsar  para aumentar  la  natalidad,  y  es nuestro deber
proponerlas, así como reclamar su mejora y ampliación de las que ya se aplican. 

Entendiendo también la situación delicada de la economía municipal, proponemos que la
aprobación de esta moción sirva para inicial el estudio y redactado de un reglamento para
que pueda empezar a aplicarse durante el presente mandato. 

Es por ello que sometemos a la consideración de los Grupos el siguiente acuerdo, para ser
debatido y en su caso aprobado por el Pleno: 

1.  Elaborar  un  reglamento  para  la  implementación  de  un  Cheque  Bebé  por  parte  del
Ayuntamiento  de  Mataró  durante  el  presente  mandato,  como  medida  para  fomentar  la
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natalidad, dar apoyo a las familias que quieren tener hijos, contribuir al desarrollo sostenible
y promover la igualdad de oportunidades.” 

INTERVENCIONS:

Intervenció de la Sra. Maria Antonia Palomer Arges, regidora del grup municipal del Partit
Popular de Mataró:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=4196.0

Intervenció del Sr. Carlos García Cádiz, portaveu del grup municipal de la CUP Mataró: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=4535.0

Intervenció del Sr. Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=4695.0

Intervenció de la Sra. Mónica Lora Cisquer, regidora del grup municipal de VOX:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=4796.0

Intervenció  de  la  Sra.  Magdalena  Cot  i  Bosch,  regidora  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=5067.0

Intervenció de la Sra.  Heidi Perez Perez, regidora delegada de Compres i Contractacions,
Diversitat Ciutadana i Igualtat: Polítiques de gènere, feminismes i LGTBI+ i Cultura: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=5157.0

Intervenció  del  Sr.  Cristian  Escribano  Ramírez,  portaveu  del  grup  municipal  del  Partit
Popular de Mataró:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=5309.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=5442.0

VOTACIÓ:  

Sotmesa la proposta a votació, s’obté el següent resultat:

Vots favorables (6) : dels grups municipals VOX (4) i Partit Popular de Mataró (2) 
Vots en contra (20): dels grups municipals PSC-CP (10), En Comú Podem (2), Esquerra

Republicana (4), Junts per Mataró (3) i CUP Mataró (1).  
Abstencions: Cap.   

D’acord amb l’anterior, NO S’APROVA la proposta de resolució transcrita.

12 - PROPOSTA  DE  RESOLUCIÓ  QUE  PRESENTA  EL  GRUP  MUNICIPAL
D’ESQUERRA  REPUBLICANA  PER  REDUIR  EL  MALBARATAMENT  ALIMENTARI  I
FOMENTAR UN CONSUM RESPONSABLE I SOSTENIBLE. 

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=5477.0&endsAt=6539.0
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El senyor Simó López i Xirau, regidor del grup municipal d’Esquerra Republicana, presenta la
proposta de resolució següent:

“En aquests últims anys hi ha una crisi social i climàtica on l’encariment de la vida, l’accés a
l’habitatge i  el  pagament dels subministraments ens ha portat a una situació límit  de les
famílies mataronines que ha comportat tant la racionalització de la despesa familiar, com la
de la cistella de la compra. Si comparem els ingressos amb les despeses, el 16% de la
població ha quedat  sota el  llindar  de la  pobresa.  Consegüentment,  moltes famílies,  tot  i
disposar  d’algunes  feines  que  ofereixen  els  ingressos  mínims,  viuen  en  un  context
d’incertesa i on ocasions la major part dels afectats són infants. 

A través dels mitjans de comunicació s’ha denunciat el malbaratament d’aliments estructural
que es pateix en la nostra societat, tal com esmenta el programa “Som el que llencem”, que
situa aquesta xifra en el 35% del total produït

Destaquem que, a part de la producció del producte, també hi està relacionat el consum
energètic  malbaratat  en la  inversió en el  sector  primari  agrícola o en el  de l’energia en
aliments ja processats, cuinats o elaborats destinats al consum directe. 

Si més no, des d’ERC volem que es percebi la profunditat del problema. Ja que és una
qüestió que ens afecta en l’àmbit social i climàtic. En l’àmbit social, hi ha la importància que
“ningú passi gana” a la ciutat de Mataró. Un fet que es pot veure mitigat gràcies a diverses
iniciatives socials i solidàries. En l’ambit climàtic, les conseqüències de tot aquell producte
primari que es produeix, però no es consumeix i en molts casos acaba sent llençat a la
brossa. 

Millorar la situació no és impossible, ni extremadament complicat. A Catalunya comptem a
diverses  iniciatives  que  deixen  de  costat  l’estètica  de  les  fruites  i  les  verdures  o  que
reaprofiten el menjar que els comerços de la ciutat llençarien, ja que l'endemà no els podrien
posar a la venda.  Too good to go, Foodback  o  Talkual són algunes d’aquestes iniciatives
amb un petit gest ajuden a evitar el rebuig del menjar. Too good to go ofereix el menjar que
els establiments no han pogut vendre i el posen a la venda per un preu més econòmic,
d’aquesta manera es promou la compra d'aliments ja manipulats, per molt que no siguin
frescos de primera hora. Tant Foodback, com Talkual són iniciatives que deixen de banda la
importància que se li dona a l’estètica i imatge de l'aliment, i a un preu més econòmic, posen
a la venda aquells productes que els productors no consideren prou atractius.

Des del grup d’ERC Mataró no compartim aquest malbaratament i  considerem necessari
posar èmfasi en les accions que es puguin dur a terme des del nostre municipi. Com ja deia
el Capità Enciam “els petits canvis són poderosos”. Som conscients que no podem revertir
des de l'àmbit productiu aquesta realitat, però sí que podem corregir-la a partir de les xarxes
locals.  Alhora,  recalcant que la responsabilitat  recau en tothom, productors,  comerciants,
grans superfícies, petits negocis, ciutadania i administració.

Per tot el que s'ha exposat, des del Grup Municipal d’ERC proposem el següent acord:

1.- Pel que fa als comerciants, des de l’ajuntament es treballarà per facilitar als pagesos i als
magatzems de la ciutat que aquella producció que no poden posar a la venda no acabi sent
llençada. 
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2.- Que els mercats ambulants, que acostumen a fer-se el dissabte, destinin una part del dia
a vendre a un preu més assequible, allò que no podran vendre l'endemà i promoure que els
supermercats i grans superfícies puguin adherir-se a iniciatives similars per a la prevenció
del malbaratament alimentari. 

3.- Realitzar una campanya de sensibilització i conscienciació sobre la importància de no
malbaratar els aliments, ja que el planeta no s’ho pot permetre. Cal recalcar la importància
social i deixar enrere el rerefons econòmic.

4.- Vetllar perquè les persones i famílies vulnerables puguin accedir amb facilitat a producte
fresc i de qualitat. El benefici nutricional de consumir producte fresc a un preu assequible és
clarament millor que fer-ho a partir de productes processats que en molts casos, són més
econòmics que el producte fresc però de qualitat inferior.

5.- L’Ajuntament de Mataró col.laborarà amb iniciatives que lluitin contra el malbaratament
alimentari i posin a disposició de la ciutadania els productes que no es venguin.”

INTERVENCIONS:

Intervenció del Sr. Simó López i Xirau, regidor del grup municipal d’Esquerra Republicana: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=5492.0

Intervenció del Sr. Carlos García Cádiz, portaveu del grup municipal de la CUP Mataró: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=5802.0

Intervenció  del  Sr.  Cristian  Escribano  Ramírez,  portaveu  del  grup  municipal  del  Partit
Popular de Mataró:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=5832.0

Intervenció de la Sra. Mònica Masramon Leiva, regidora del grup municipal de Junts per
Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=5856.0

Intervenció del Sr. José Casado Ortega, regidor del grup municipal de VOX:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=5950.0

Intervenció del Sr.  Joan Sarrias Comas, regidor delegat de Promoció de Ciutat,  Comerç,
Turisme, Fires, Mercats, Promoció Internacional i Agermanaments:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=6088.0

Intervenció del Sr. Simó López i Xirau, regidor del grup municipal d’Esquerra Republicana: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=6383.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=6514.0

VOTACIÓ:  

Sotmesa la proposta a votació, aquesta queda aprovada amb el següent resultat:

Vots favorables: 22,  corresponent als membres del grup municipal PSC-CP (10),
En Comú Podem (2), Esquerra Republicana (4), Junts per Mataró
(3), Partit Popular de Mataró (2) i CUP Mataró (1).

5

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=6514.0
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=6383.0
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=6088.0
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=5950.0
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=5856.0
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=5832.0
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=5802.0
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=5492.0


Vots en contra: Cap 
Abstencions: 4, corresponent als membres del grup municipal VOX.   

13 - PROPOSTA DE RESOLUCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS
PER MATARÓ PER L’ELABORACIÓ D’UN PLA D’ACTUACIÓ PER DIGNIFICAR ELS
APARADORS DELS ESTABLIMENTS TANCATS. 

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=6539.0&endsAt=7217.0

El senyor Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró, presenta
la proposta de resolució següent:

“Un dels puntals del nostre teixit econòmic i social és el comerç urbà de proximitat. El Centre
i els eixos comercials són els grans aparadors de Mataró. És la imatge que projectem cap
endins i cap a fora: de com ens veiem, de com ens veuen i de com volem que ens vegin.
Aquests han de ser una font permanent d’autoestima i han de ser un pol d’atracció més de la
ciutat en relació al seu entorn. La transformació del comerç i la desertització d’algunes àrees
de la ciutat ja eren temes importants i preocupants a Mataró abans de la pandèmia però les
seves conseqüències han agreujat encara molt més aquest escenari.

A la presentació que aquest govern va fer del Pla de Mandat, estableix la competitivitat el
comerç com a actuació estratègica a desenvolupar,  el  Pla d’impuls del centre, pacte pel
comerç o iniciatives multidisciplinars per dinamitzar el comerç de proximitat. Tanmateix no hi
hem vist  accions concretes per  desenvolupar  les  Àrees de Promoció  econòmica urbana
(APEU) a través del grup de treball que es va formar entre l’Ajuntament i representants de
les entitats sectorials i territorials (NEM, Gremi d'Hostaleria i Turisme, Associació del Mercat
Plaça Gran i Casc Antic, Fagem, Pimec comerç i la Cambra de comerç). Independentment,
toca també gestionar el dia a dia i preparar la ciutat perquè estigui en les millor condicions
possibles per afrontar els canvis presents i futurs d’un sector en constant transformació. 

Malauradament, massa sovint ens trobem locals buits des de fa massa temps que pateixen
un abandonament que, en molts casos, comporta un alt grau de degradació de l’espai i del
seu entorn.  No cal  esperar  al  desenvolupament dels APEU´s per començar a actuar en
aquests espais per dignificar-los amb mesures correctives que són relativament fàcils, ho
hem fet a Mataró decorant aparadors amb obres artístiques de dibuix i pintura elaborades
pels membres de l'Associació Sant Lluc per l'Art, la Fundació Iluro, la Col·lecció Bassat i La
Destil·leria  o  amb els  aparadors  vius  durant  la  Mataró  Street  Fashion,  però  hi  ha  mes
iniciatives com la de Banyoles on l’experiència que s’està portant amb èxit “Aparadors vius”,
consisteix  en que el  que s’exposa en aparadors  d’establiments  tancats  al  públic,  és  un
reclam que remet a un establiment en actiu situat en un altre lloc: el propietari del local l’ha
cedit al botiguer mentre no el llogui o el vengui i, de la seva banda, l’ocupant temporal es fa
càrrec  del  manteniment  de  l’aparador  i  de  la  factura  de  la  llum.  Les  opcions  són  molt
diverses, només cal imaginació i voluntat.

Per això, des de Junts per Mataró, proposem l’aprovació del següent ACORD

PRIMER.-  Elaborar conjuntament amb les associacions de comerciants de la ciutat,  NEM,
Gremi d'Hostaleria i Turisme, Associació del Mercat Plaça Gran i Casc Antic, Fagem, Pimec
comerç  i  la  Cambra  de  comerç un  pla  d’actuació  per  dignificar  els  aparadors  dels
establiments tancats i en desús.”
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INTERVENCIONS:

Intervenció del Sr. Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=6551.0

Intervenció de la Sra. Judith Cortés Cortés, portaveu del grup municipal de VOX:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=6729.0

Intervenció del Sr. Joaquim Camprubí i  Cabané, portaveu del grup municipal d’Esquerra
Republicana: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=6856.0

Intervenció del Sr.  Joan Sarrias Comas, regidor delegat de Promoció de Ciutat,  Comerç,
Turisme, Fires, Mercats, Promoció Internacional i Agermanaments:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=6984.0

Intervenció del Sr. Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=7097.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=7188.0

VOTACIÓ: 

Sotmesa la proposta a votació, aquesta queda aprovada amb el següent resultat:
Vots favorables: Unanimitat (26).

PRECS I PREGUNTES

14 - PREC QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE LA CUP MATARÓ PER  LA
MILLORA DE LES INSTAL.LACIONS DE L’ESCOLA D’ADULTS CFA ELS TARONGERS.

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=7217.0&endsAt=7453.0

El senyor Carlos García Cádiz, portaveu del grup municipal de la CUP Mataró, presenta el
prec següent:

“En els seus inicis, l’edifici que avui allotja el Centre de Formació d’Adults Els Tarongers va
ser dissenyat com a escola bressol. Si bé mai va inaugurar-se com a tal aquest equipament,
l’equipament pateix de certes mancances d’espai en no haver-se readaptat completament a
la seva funció final d’escola d’adults. En concret, el principal problema serien la mida de les
aules, massa petites, i dels diferents espais docents pensats originalment per a grups classe
més reduïts. 

Avui, el CFA Els Tarongers dona formació a gran part de la població que no la va poder
rebre  o  completar  quan  estava  en  edat  escolar  i  és  un  equipament  molt  ben  valorat  i
reconegut.  Precisament  per  garantir  que  continuí  així  cal  dotar-lo  d’aquests  espais
d’aprenentatge adaptats a les necessitats del centre i al volum actual d’alumnes. 
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Per tot això, des de la CUP Mataró fem els següents precs: 

1. Que el 2024 s’executi  l’ampliació de les aules que fa anys que necessita el  CFA Els
Tarongers. 

2.  Que,  mentre  durin  les  obres  i  s’adeqüi  l’espai  definitivament,  s’instal·li  de  manera
provisional una aula complementària en forma de barracó o bé que s’estudiï un conveni amb
l’escola propera del Camí del Cros per realitzar allà, temporalment, una part de la docència
en horari de tarda.”

INTERVENCIONS:

Intervenció del Sr. Carlos García Cádiz, portaveu del grup municipal de la CUP Mataró: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=7241.0

Intervenció  de  la  Sra.  Beatriz  Delgado  Castro,  regidora  delegada  d’Educació,  Formació
professional, Universitat i Esports: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=7363.0

Intervenció del Sr. Carlos García Cádiz, portaveu del grup municipal de la CUP Mataró: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=7434.0

15 - PREGUNTA QUE  PRESENTA  EL  GRUP  MUNICIPAL  DE  LA  CUP  MATARÓ
SOBRE LA FIGURA DEL SÍNDIC DE GREUGES LOCAL.  

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=7453.0&endsAt=7791.0

El senyor Carlos García Cádiz, portaveu del grup municipal de la CUP Mataró, presenta la
pregunta següent:

“Vam  començar  el  present  mandat,  2023-2027,  sense  Síndic  de  Greuges  local  i  amb
l’encàrrec de nomenar-lo i estabilitzar la seva figura dins de l’organigrama municipal. Tot i la
voluntat de fer-ho, la proposta del govern d’incorporar aquesta persona com a càrrec de
confiança va topar  amb diferents  impediments,  com poden ser  la  temporalitat  d’aquests
càrrecs o la seva vinculació amb el govern i no amb la representació completa de tota la
ciutadania a què ha d’emparar. 

Un cop descartada aquesta via, els diferents grups municipals vam instar el govern a cercar
una  nova  fórmula  que,  avui  dia,  encara  no  ha  arribat.  Davant  d’aquesta  situació,  qui
veritablement surt perjudicada és la gent de Mataró, que es veu privada d’una figura clau per
prevenir els abusos de poder i, en cas necessari, fer de mediadora amb les administracions
per solucionar possibles malentesos. 

Per  tot  això,  insistint  en  la  importància  d’una  oficina  que  té  per  objectiu  apropar  les
institucions  a  la  ciutadania  i  exercir-ne  un  control  democràtic,  plantegem  les  següents
preguntes. 

Des de la CUP Mataró fem les següents preguntes: 
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1. Finalment, com es garantirà la independència de la figura del Síndic de Greuges Local de
Mataró i se la dotarà de recursos suficients per dur a terme la seva tasca? 

2. Quan podrà procedir el Ple a la seva elecció i nomenament?” 

INTERVENCIONS:

Intervenció del Sr. Carlos García Cádiz, portaveu del grup municipal de la CUP Mataró: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=7463.0

Intervenció del Sr. Miquel Àngel Vadell Torres, regidor delegat de Bon Govern, Bona Gestió i
Estratègia de futur:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=7602.0

Intervenció del Sr. Carlos García Cádiz, portaveu del grup municipal de la CUP Mataró: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=7705.0

Intervenció del Sr. Miquel Àngel Vadell Torres, regidor delegat de Bon Govern, Bona Gestió i
Estratègia de futur:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=7760.0

16  - PREGUNTA  QUE  PRESENTA  EL  GRUP  MUNICIPAL  D’ESQUERRA
REPUBLICANA EN RELACIÓ AMB L’ESTALVI D’AIGUA.

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=7791.0&endsAt=8294.0

El  senyor  Joaquim  Camprubí  i  Cabané,  portaveu  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana, presenta la pregunta següent:

“La situació de la sequera a Catalunya empitjora des de fa anys. L'aigua és un bé escàs del
qual se n'ha de fer un ús racional i  eficient per tal  de reaprofitar i  malgastar els menys
possibles.  Com ja  s’ha  comentat  en  diverses  ocasions  Mataró  no  es  troba  en  la  pitjor
situació possible pel que fa a la despesa d’aigua. Això no exclou el consum d’aigua domèstic
dels mataronins i mataronines s’ha de regular i reduir per tal de millorar les dades que s’han
exposat en diverses ocasions. 

En el mes de setembre el Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Mataró va presentar
una Proposta de Resolució que posava el focus en la urgència a Mataró de disposar un Pla
d’Estalvi i  Reutilització de l’Aigua. Una proposta en el marc de “L'Ordenança tipus sobre
l’estalvi d’aigua” que exposava diverses iniciatives per l’estalvi de l’aigua. Així doncs, des del
Grup Municipal  es va plantejar  la  consideració de les mesures exposades l’ordenança i
emfatitzant en la reutilització de les aigües grises pel que fa a l’ús domèstic de l'aigua o
l’adequació a les espècies vegetals pel que fa als espais públics. 

Aquesta proposta va quedar aprovada per unanimitat, corroborant que la crisi hídrica que viu
Catalunya necessita mesures fortes i innovadores que fomentin l’estalvi d’aigua

Per  tot  el  que  s'ha  exposat,  el  Grup  Municipal  d’Esquerra  Republicana  de  Catalunya,
formulem les següents preguntes:
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1.- El Govern Municipal es va comprometre per tal de treballar per una Ordenança sobre
l’Estalvi  d’Aigua a Mataró. En quin punt es troba aquesta iniciativa i  quan es presentarà
l'Ordenança?

2.-  S’ha  exposat  i  publicat  les  dades  de  consum d’aigua  al  portal  de  transparència  de
l’Ajuntament de Mataró?”

INTERVENCIONS:

Intervenció del Sr. Joaquim Camprubí i  Cabané, portaveu del grup municipal d’Esquerra
Republicana: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=7800.0

Intervenció del Sr. Francisco Javier Gomar Martin, regidor delegat d’Ecologia Urbana: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=7894.0

Intervenció del Sr. Joaquim Camprubí i  Cabané, portaveu del grup municipal d’Esquerra
Republicana: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=8089.0

Intervenció del Sr. Francisco Javier Gomar Martin, regidor delegat d’Ecologia Urbana: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=8203.0

17 - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE VOX SOBRE L’OFICINA
ANTIOKUPA.

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=8294.0&endsAt=8559.0

La senyora Judith Cortés Cortés, portaveu del grup municipal de VOX, presenta la pregunta
següent:

“El grupo municipal de VOX en el pleno del mes de Septiembre presentamos una propuesta
de resolución con un plan para disminuir el problema tan grave de ocupaciones ilegales que
sufre nuestra ciudad. Entre las varias medidas, se encontraba una para la creación de una
oficina  Antiokupa  para  ofrecer  una  atención  rápida  a  los  vecinos  que  sufren  esta
problemática en sus viviendas. 

La respuesta del  Gobierno Municipal  fue bastante  clara  expresando su negativa,  con el
argumento  de  que  esta  atención  ya  estaba  siendo  proporcionada  por  la  Unidad  de
Convivencia y Civismo, de forma coordinada con el resto de servicios del Ayuntamiento. 

Ahora nos encontramos con un pacto entre el  Gobierno y el  Partido Popular  de Mataró
donde uno de sus acuerdos señala la creación de esta Oficina Antiokupa. 

Es por eso, que desde el Grupo Municipal de VOX Mataró elevemos al Governo Municipal
las siguientes preguntas: 

1. ¿Existe o no una oficina que aborde los problemas de okupación en la Mataró? 
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2. En caso afirmativo. ¿Por qué entonces nos hacen creer ahora que es una propuesta
innovadora? 

3. En caso negativo. ¿Por qué nos dijeron que sí que existía en el pleno de septiembre? 

4. ¿Qué servicios ofrece o ofrecerá esta oficina

5. ¿Cómo se puede o se podrá acceder a ella?”

INTERVENCIONS:

Intervenció de la Sra. Judith Cortés Cortés, portaveu del grup municipal de VOX:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=8303.0

Intervenció de la Sra. Núria Moreno Romero, regidora delegada de Mataró Segura:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=8415.0

Intervenció de la Sra. Judith Cortés Cortés, portaveu del grup municipal de VOX:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=8518.0

18 - PREGUNTA  QUE  PRESENTA  EL  GRUP  MUNICIPAL  DE  VOX  SOBRE  LA
SEGURETAT EN CAMPANYA NADALENCA.

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=8559.0&endsAt=8960.0

El senyor José Casado Ortega, regidor del grup municipal de VOX, presenta la pregunta
següent:

“Ahora que se acercan fechas señaladas como la Navidad, desde nuestro Grupo Municipal
nos preocupa mucho la seguridad de los vecinos y de todas aquellas personas de otros
municipios que vengan a realizar sus compras navideñas a nuestra ciudad. 

Los robos y los índices de delincuencia siguen asolando nuestra ciudad y nos preocupa, que
una  mala  gestión  por  parte  de  esta  institución  repercuta  negativamente  no  sólo  en  los
comercios y que éstos se vean afectados económicamente, si no también en la imagen en sí
como ciudad y sobre todo en la integridad física de nuestros vecinos. 

Es por eso, que desde el Grupo Municipal de VOX Mataró elevamos al Gobierno Municipal la
siguiente pregunta:

1. ¿De dónde van a sacar los agentes de la Policía Local y de qué manera van a garantizar
una campaña de Navidad segura?” 

INTERVENCIONS:

Intervenció del Sr. José Casado Ortega, regidor del grup municipal de VOX:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=8572.0

Intervenció de la Sra. Núria Moreno Romero, regidora delegada de Mataró Segura:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=8626.0
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Intervenció del Sr. José Casado Ortega, regidor del grup municipal de VOX:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=8755.0

Intervenció de la Sra. Núria Moreno Romero, regidora delegada de Mataró Segura:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=8882.0

19 - PREC  QUE  PRESENTA  EL  GRUP  MUNICIPAL  DE  VOX  SOBRE  ELS
PROBLEMES QUE CONTINUEN A LA PLAÇA DE LA COCA.

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=8960.0&endsAt=9370.0

El senyor José Casado Ortega, regidor del grup municipal de VOX, presenta el prec següent:

“Los vecinos de la plaza de la Coca después de 2 meses de actuaciones se vuelven a ver
otra vez desamparados y abandonados por este Ayuntamiento. La delincuencia, la suciedad
y  las  personas  que  allí  acampan  sin  hogar  en  la  zona  hacen  que  sea  una  situación
complicada e incluso lamentable. 

Hemos visto recientemente imágenes en las cuales la  plaza parece un campamento de
refugiados huidos de un conflicto y es que por lo visto, ya ha dejado de ser una problemática
atractiva  para  medios  de  comunicación  y  este  Ayuntamiento  vuelve  a  dar  la  espalda  a
nuestros vecinos como viene siendo habitual.
 
Es por eso, que el Grupo Municipal de VOX en el Ayuntamiento de Mataró propone los
siguientes ruegos al Gobierno Municipal: 

1. Qué se vuelva a intensificar la vigilancia en el lugar. 

2. Que se busque una solución definitiva ante la pernoctación de las personas sin techo que
allí acampan. 

3. Qué se siga intensificando la limpieza y desinfección de la zona de juegos infantiles. 

4.  Qué  se  instalen  las  cámaras  o  se  presione  a  la  Generalitat  o  se  presente  la
documentación necesaria y de carácter urgente para su instalación de inmediato.” 

INTERVENCIONS:

Intervenció del Sr. José Casado Ortega, regidor del grup municipal de VOX:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=8969.0

Intervenció de la Sra. Núria Moreno Romero, regidora delegada de Mataró Segura:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=9048.0

Intervenció del Sr. José Casado Ortega, regidor del grup municipal de VOX:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=9235.0

Intervenció de la Sra. Núria Moreno Romero, regidora delegada de Mataró Segura:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=9314.0
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20 - PREC QUE PRESENTA EL  GRUP MUNICIPAL DE VOX SOBRE ELS PARCS
INFANTILS DEL BARRI DE ROCAFONDA.

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=9370.0&endsAt=9770.0

El senyor Érik Iniesta Aragón, regidor del grup municipal de VOX, presenta el prec següent:

“Volem traslladar les queixes que veïns del barri de Rocafonda ens han fet arribar pel que fa
a l'estat actual dels parcs infantils de Rocafonda. 

I és que la falta de manteniment en els parcs, com el de la Plaça Rocafonda i diversos de
l’Avinguda Amèrica, plantegen riscos més que evidents per a la seguretat dels infants que
utilitzen aquests espais, inclús pot ocasionar una pèrdua d’interès dels parcs per part dels
infants i les pròpies famílies. 

El Grup Municipal de VOX va anar a inspeccionar la zona arran de les queixes i vam trobar
que la majoria estan desgastats o torts, i alguns fins i tot trencats. Així com una manca de
gronxadors en alguns dels parcs.

Cal recordar que que en la constitució del Consell d'Infants per el curs 23-24 celebrat el
passat 20 de novembre, la proposta més recolzada pels nens va ser la de millorar els parcs,
les places i els espais exteriors en general. De fet és responsabilitat de l’Ajuntament garantir
la seguretat i  el  benestar dels veïns, especialment dels nens, en espais públics com els
parcs infantils. 

És per això, que el Grup Municipal de VOX a l'Ajuntament de Mataró proposa els següents
precs al Govern Municipal:

1. Realitzar una avaluació completa dels parcs infantils al barri de Rocafonda, identificant les
deficiències i els elements que requereixen reparació. 

2. Establir un pla d'acció urgent per a la reparació i manteniment dels parcs esmentats que
inclogui  inspeccions  preventives  i  funcionals,  manteniment  i  desinfeccions.  Inclús  la
instal·lació de nous elements de jocs infantils en els parcs, com gronxadors. 

3. Dur a terme un seguiment a llarg termini per garantir el manteniment adequat i digne dels
parcs.”
 
INTERVENCIONS:

Intervenció del Sr. Érik Iniesta Aragón, regidor del grup municipal de VOX:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=9384.0

Intervenció del Sr. José Antonio Ricis Saavedra, regidor delegat de Verd Urbà, Espai Agrari i
Forestal. Brigada Municipal i Manteniment:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=9505.0

Intervenció del Sr. Érik Iniesta Aragón, regidor del grup municipal de VOX:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=9674.0
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Intervenció del Sr. José Antonio Ricis Saavedra, regidor delegat de Verd Urbà, Espai Agrari i
Forestal. Brigada Municipal i Manteniment:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=9713.0

21 - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS PER MATARÓ
RELATIVA  A  L’ACTUACIÓ  DEL  COMITÈ  D’OBRES  I  MOBILITAT  EN  LA
URBANITZACIÓ DEL CARRER SANT JOSEP. 

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=9770.0&endsAt=10378.0

El senyor Xavier Font Mach, regidor del grup municipal de Junts per Mataró,  presenta la
pregunta següent:

“Les obres generen impactes importants en l'entorn més proper: provoquen molèsties a la
ciutadania  i  els  comerciants,  dificulten  la  mobilitat,  poden  interrompre  puntualment  el
subministrament de serveis bàsics i tenen conseqüències mediambientals.

Per minimitzar aquests impactes —tant en la fase de planificació com durant la implantació i
l'execució d'un projecte—, aconseguir una coordinació entre tots els agents que intervenen
en una obra, així com que hi hagi una harmonia a la ciutat i les diferents actuacions quedin
integrades i acabin formant un tot i s’evitin molèsties innecessàries, des de Junts per Mataró
vam presentar en el ple de març del 2022 dues mesures. En primer lloc, la creació d’un
comitè  d’obres  i  mobilitat.  Segon,  disposar  d’un  protocol  de  tramitació  de  projectes  i
seguiment de les obres Es van aprovar per unanimitat de tots els grups municipals presents.

L’objectiu principal és permetre dur a terme qualsevol tipus d'actuació a la via pública sense
que la ciutat s’aturi i minimitzant-ne els efectes negatius, especialment els que incideixen en
el dia a dia de la població. En concret, es va aprovar:  “La creació d’un Comitè d’obres i
mobilitat  i la redacció d’un Protocol de tramitació de projectes i seguiment d’obres. Aquest
sistema  organitzatiu  integrat  fomenta  la  coordinació,  la  transversalitat,  la  neutralitat,  la
flexibilitat, l'optimització dels recursos i un control tècnic més gran per aconseguir una millora
continuada tant dels processos com del benestar i la qualitat de vida de la ciutadania”

Durant les diferents fases l’execució dels treballs d’urbanització del carrer Sant Josep s’han
pogut  observar  deficiències  a  nivell  del  control  de  qualitat,   de  control  ambiental,
incompliment  de les mesures de seguretat  laboral  internes d’obra,  senyalització deficient
envers els vianants, incompliments dels paràmetres d’accessibilitat envers el vianants, ...

Per tant, ens agradaria conèixer:

1. La valoració que en fa l’equip de govern  davant aquest fets. 
2. La valoració del comitè d’obres i mobilitat en l’execució de les obres.
3. Existeix, per part del govern, una valoració del cost de manteniment durant el cicle de vida

d’aquesta nova urbanització.
4. La data definitiva finalització obra, signatura acta recepció definitiva. 
5. Com serà la mobilitat del carrer un cop en servei.”

INTERVENCIONS:
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Intervenció del Sr. Xavier Font Mach, regidor del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=9788.0

Intervenció de la Sra. Elizabet Ruiz Moreno, regidora delegada del Subàmbit  Planificació
Territorial (Urbanisme) i d’Espai Públic i Equipaments Municipals:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=9912.0

Intervenció del Sr. Xavier Font Mach, regidor del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=10113.0

Intervenció de la Sra. Elizabet Ruiz Moreno, regidora delegada del Subàmbit  Planificació
Territorial (Urbanisme) i d’Espai Públic i Equipaments Municipals:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=10291.0

22 - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS PER MATARÓ
SOBRE  EL  SEGUIMENT  D’ACTUACIONS  REALITZADES  EN  RESPOSTA  A  LA
NOSTRE  PETICIÓ  EN  EL  PLE  DE  7  DE  SETEMBRE  SOBRE  VENDA  AMBULANT
IL·LEGAL A MATARÓ. 

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=10378.0&endsAt=10805.0

La  senyora  Monica  Masramon  Leiva,  regidora  del  grup  municipal  de  Junts  per  Mataró,
presenta la pregunta següent:

“En el ple de 7 de setembre de 2023, aquest grup municipal va plantejar unes qüestions
relacionades amb casos de venda ambulant il·legal en la via pública de Mataró. En aquest
sentit, les qüestions plantejades eren, resumides, les següents:

1 - ¿Quines mesures pren el Govern Municipal per tal d’acomplir l’estipulat en la OMVP?
2 - Quines son les actuacions, passades, presents i futures, que s’han portat, es porten o es
portaran a terme?
3 -  Existeix algun registre de les actuacions portades a terme per fer front a aquesta si-
tuació?... si no existeix, te previst el Govern crear algun registre per tal d’obtenir dades sobre
l’activitat de la inspecció/regulació de la venda ambulant al carrer?

En aquell mateix Ple, la Sra. Moreno, en representació del Govern Municipal, va respondre a
les nostres preguntes de manera molt parcial i fugissera. Com ja li vam plantejar, aquests fes
no  es  podien  qualificar  de  venda  ambulant,  sinó  de  quasi  “caritat”,  persones  que
malauradament venent qualsevol producte trobat al carrer per tal de demanar una almoina. 

Per últim, sense haver contestat cap de les tres preguntes referides per aquesta regidora, va
acabar amb un contundent “Per tant, el problema de la venda ambulant, JA ACTUEM AMB
CONTUNDÉNCIA, sancionant els infractors e intervenint la mercaderia”... Va finalitzar el seu
posicionament  amb: “En  cap  moment  hem  negat  que  hi  hagi  un  problema  de  venda
ambulant,  el  que he dit  es que des de l’Ajuntament  s’actua amb contundència quan es
detecta aquest tipus d’actuació il·legal... farem els màxims esforços que calguin..”

En resum, no va respondre a les nostres preguntes, va fugir d’estudi afegint que hi havia una
“manca de sensibilitat”  per  part  d’aquesta  regidora  en casos de persones amb exclusió
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social, per finalment, acabar reconeixent que “hi ha un problema de venda ambulant il·legal, i
que actuaran contundentment al detectar el problema en la via pública”.

Doncs be: Quasi tres mesos després, dia a dia, de 9 a 13 hores, en la mateixa ubicació, es
segueix realitzant venda ambulant il·legal, per ser exactes “pijames, mitjons i roba interior”..
les mateixes persones.

Si en un cas anomenat en aquest Ple per un Regidora, l’actuació ha estat tant “contundent i
ràpida”, permeti que tingui moltíssimes dubtes d’altres actuacions a la resta del Municipi...

Per  això,  un  cop  més,  i  espero  que  aquesta  vegada  em  respongui  conseqüentment,
pregunto:

1 - ¿Quines mesures pren el Govern Municipal per tal d’acomplir l’estipulat en la OMVP?

2 – Quines son les actuacions, passades, presents i futures, que s’han portat, es porten o es
portaran a terme?
3 -  Existeix algun registre de les actuacions portades a terme per fer front a aquesta si-
tuació?... si no existeix, te previst el Govern crear algun registre per tal d’obtenir dades sobre
l’activitat de la inspecció/regulació de la venda ambulant al carrer?
L’hi  demano  que  siguin  respostes  directes,  concises  i  adequades  a  cada  una  de  les
preguntes.”

INTERVENCIONS:

Intervenció de la Sra. Mònica Masramon Leiva, regidora del grup municipal de Junts per
Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=10391.0

Intervenció de la Sra. Núria Moreno Romero, regidora delegada de Mataró Segura:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=10605.0

Intervenció de la Sra. Mònica Masramon Leiva, regidora del grup municipal de Junts per
Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=10774.0

23 - PREGUNTA  QUE  PRESENTA  EL  GRUP  MUNICIPAL  D’ESQUERRA
REPUBLICANA  SOBRE  LES  ACCIONS  DE  SUPORT  ALS  COMERCIANTS  DE  LA
CIUTAT I LA CAMPANYA DE NADAL. 

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=10805.0&endsAt=11465.0

La senyora Magdalena Cot i  Bosch, regidora del grup municipal d’Esquerra Republicana,
presenta la pregunta següent:

“A la CIM de Planificació territorial i Promoció Econòmica prèvia al ple, se’ns va informar de
l’estalvi de 4.000 € en el pressupost de guarniment de la ciutat de cara a les Festes de
Nadal, del fet de que enguany no hi havia arbre, dels elements decoratius a nivell de terra
finançats amb Fons Next Generation…ja allí es va manifestar el descontentament d’alguns
comerciants amb la intervenció de la Sra. Masramon de Junts per Mataró. 
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Amb el pas dels dies i parlant amb la gent del sector, ens han transmès la seva decepció, un
any més, amb la campanya de Nadal duta a terme per part d’aquest Govern Municipal.

Ja fa un temps que l’Associació Negoci i Empresa Mataró va contactar amb el Govern per
impulsar i posar en marxa una campanya per fer de Mataró la “capital de Nadal a Catalunya”
La resposta va venir al cap d’un mes i perquè se’ls va haver de fer un recordatori. No podia
ser. Què demanava el NEM? Altaveus amb música als eixos comercials, punt de corrent per
connexió led a la zona de muntanya del Camí Ral-La Mercè per il·luminar el carrer i que
servís com a via  d’entrada per a vianants a l’eix del centre de la ciutat, utilitzant la zona dels
jutjats  i  fora  de  rondes,  com  a  zona  per  aparcament  dissuasori.  També  demanaven
“photocall”,  fira d’artesans, una pista de gel darrera de l’Ajuntament per fer triangle entre
Parc-Ajuntament-Rambla que fos un reclam, no només comercial, sinó també d’oci i serveis
per a la gent.

Aquesta setmana ha començat la projecció d’un espot publicitari a TV3 sobre la nostra ciutat,
amb el cost que això suposa per aquesta entitat i per tant assumint un  esforç que no li
pertoca per situar “la ciutat de Mataró en el mapa del país”, però que sembla que a aquest
Govern Municipal li ha passat per alt una altra vegada. 

Els comerciants ja porten a terme per la seva banda el concurs d’aparadors, la decoració
nadalenca mòbil a nivell de terra dels Galets, l’esmentat anunci….

Hi ha la possibilitat de fer una ciutat agradable i atractiva per als mataronins i mataronines  i
a la vegada que sigui seductora per a la gent del nostre entorn i de la resta de comarques
properes i quina és la ciutat que tenim al final del procés?  Una ciutat que provoca desencís,
incomprensió per part dels associats,.... manca d’empatia, manca de comunicació per part
d’aquest Ajuntament…

Per tot l’exposat, el Grup Mpal d’Esquerra Republicana, formula les següents preguntes:

1.- Per què no es va accedir a tirar endavant la campanya “Mataró la capital del Nadal de
Catalunya?

2.- Quin objectiu ha tingut aquest estalvi de 4.000 € en la campanya amb tot el pressupost
de l’Ajuntament que és de 164 Milions € i en un context d’increment de preus?

3.- Per què no s’ha pogut portar a terme la il·luminació del Camí Ral, a la zona de La Mercè?
Per què a La Riera només arriba fins a l’Ateneu i no pot arribar fins a la Sala Cabanyes on
s’hi representen els Pastorets, Patrimoni Cultural de la Ciutat?

4.- S’ha valorat l’impacte global de la balança cost-benefici i el cost d’oportunitat que això té
per a la ciutat?”

INTERVENCIONS:

Intervenció  de  la  Sra.  Magdalena  Cot  i  Bosch,  regidora  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=10820.0
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Intervenció del Sr.  Joan Sarrias Comas, regidor delegat de Promoció de Ciutat,  Comerç,
Turisme, Fires, Mercats, Promoció Internacional i Agermanaments:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=11012.0

Intervenció  de  la  Sra.  Magdalena  Cot  i  Bosch,  regidora  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=11330.0

24 - PREGUNTA  QUE  PRESENTA  EL  GRUP  MUNICIPAL  D’ESQUERRA
REPUBLICANA SOBRE EL CALENDARI DE CULTURA POPULAR PEL 2024. 

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=11465.0&endsAt=12029.0

La  senyora  Anna  Salicrú  i  Maltas,  regidora  del  grup  municipal  d’Esquerra  Republicana,
presenta la pregunta següent:

“El calendari festiu mataroní està marcat per dates claus que es repeteixen any rere any, que
cohesiona la nostra comunitat i celebra la riquesa de la nostra ciutat.

D’entre aquestes festivitats importants passem per la cavalcada de Reis, passant pels Tres
tombs, el Carnestoltes i la posterior Quaresma, la Setmana Santa, Sant Jordi, Sant Joan, les
diferents festes dels barris de la ciutat, la festa major de Les Santes, les festes de Sant Simó
i acabar l’any altre cop amb el cicle nadalenc.

En els últims anys alguns d’aquests esdeveniments s’han vist sotmesos a diversos canvis, ja
sigui de concepció de la festivitat, d’emplaçaments, etc. D’entre aquests exemples de canvis
trobem com l’any passat es va veure una renovació completa del Carnestoltes. També cal
destacar el trasllat dels tres tombs al passeig marítim fa un parell d’anys.

Considerem que a conseqüència de la manca de detall en el pressupost del 2024 en trobem
amb una incertesa davant del calendari cultural del pròxim any. En conseqüència, a hores
d’ara no podem saber exactament quina és la planificació de cara a l’any vinent 
Per la falta de detall en el pressupost del 2024, no podem saber exactament quina és la
planificació que hi ha a hores d’ara.

Ara que som a les portes d’un nou any, i per tot exposat, des del Grup Municipal d’Esquerra
republicana, formulem les següents preguntes:

1.- Com queda establert el calendari festiu per aquest nou any?
2.- Quines decisions i/o canvis dels últims anys es mantenen i a partir de quins criteris s’han
pres aquestes?
3.- Quin és l’estat de les partides pressupostàries destinades als diversos esdeveniments?”

INTERVENCIONS:

Intervenció  de  la  Sra.  Anna  Salicrú  i  Maltas,  regidora  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=11480.0
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Intervenció de la Sra.  Heidi Perez Perez, regidora delegada de Compres i Contractacions,
Diversitat Ciutadana i Igualtat: Polítiques de gènere, feminismes i LGTBI+ i Cultura: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=11590.0

Intervenció  de  la  Sra.  Anna  Salicrú  i  Maltas,  regidora  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=11742.0

Intervenció de la Sra.  Heidi Perez Perez, regidora delegada de Compres i Contractacions,
Diversitat Ciutadana i Igualtat: Polítiques de gènere, feminismes i LGTBI+ i Cultura: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=11939.0

25 - PREGUNTA  QUE  PRESENTA  EL  GRUP  MUNICIPAL  D’ESQUERRA
REPUBLICANA SOBRE LA SITUACIÓ DE SATURACIÓ DE TRÀNSIT D’AUTOBUSOS A
LA PLAÇA DE LES TERESES. 

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=12029.0&endsAt=12601.0

El senyor Joaquim Camprubí i Cabané, portaveu del grup municipal d’Esquerra Republicana,
presenta la pregunta següent:

                                                                              
“Des de fa ja uns mesos, les veïnes i veïns de diferents carrers situats als voltants de la
plaça de les Tereses, encapçalen una iniciativa amb l’objectiu de reduir el trànsit d’autobusos
al centre de la ciutat.

Mataró no té estació d'autobusos, però la plaça de les Tereses fa anys que actua com a tal.
Cada dia hi circulen uns 350 vehicles i la situació s’ha fet del tot insostenible. Les queixes
estan relacionades amb la contaminació tant de l’aire com acústica, així com del perill que
suposa que autobusos de gran capacitat circulin per carrers estrets, amb voreres també molt
petites.

Fa pocs dies, també van lliurar a l’ajuntament més de 650 signatures de suport a les seves
reivindicacions, entre les quals hi ha les d’associacions de veïns i comerciants 

Ens consta que, l'Associació de Veïns Mataró Centre ha fet arribar a l'Ajuntament algunes
propostes per millorar la situació, com ara limitar la velocitat de la zona a 20 quilòmetres per
hora i que es renovi la flota dels autobusos urbans perquè siguin menys contaminants o
també eliminar la parada de la plaça de les Tereses per als busos interurbans.

Tanmateix, reclamen que Mataró ha de tenir una estació central d'autobusos, com la gran
majoria de capitals de comarca, per descongestionar el centre. Aquesta és una  reivindicació
compartida per aquest grup municipal i que caldria estudiar la seva ubicació.

Som coneixedors que s’han produït diferents reunions entre els veïns, el Departament de
Territori i l’ajuntament per cercar solucions. 

Per tot el que s'ha exposat, des del Grup Municipal d’ERC formulem la següent pregunta:

Quina és la millor solució pel govern per disminuir la saturació d'autobusos tant urbans com
interurbans per la plaça de les Tereses?
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Ha iniciat el govern l’estudi de viabilitat d’una possible estació o parada central autobusos a
la ciutat?”

INTERVENCIONS:

Intervenció del Sr. Joaquim Camprubí i  Cabané, portaveu del grup municipal d’Esquerra
Republicana: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=12039.0

Intervenció del Sr. Francisco Javier Gomar Martin, regidor delegat d’Ecologia Urbana: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=12190.0

Intervenció del Sr. Joaquim Camprubí i  Cabané, portaveu del grup municipal d’Esquerra
Republicana: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=12486.0

Intervenció del Sr. Francisco Javier Gomar Martin, regidor delegat d’Ecologia Urbana: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=12582.0

26 - PREC  QUE  PRESENTA  EL  GRUP  MUNICIPAL  DEL  PARTIT  POPULAR  DE
MATARÓ SOBRE LA NETEJA I PRESERVACIÓ DELS ESPAIS PÚBLICS DE MATARÓ.

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=12601.0&endsAt=13050.0

El senyor Cristian Escribano Ramírez,  portaveu del  grup municipal  del  Partit  Popular  de
Mataró, presenta el prec següent:

“Es necesario aborda la preocupante situación de los grafitis y pintadas en nuestros espacios
públicos, así como la necesidad de emprender acciones concretas para preservar la imagen
y el bienestar de nuestra ciudad. 

Considerando que la presencia prolongada de grafitis y pintadas en espacios públicos de
Mataró contribuye negativamente a la estética y percepción de nuestra ciudad. 
Que estas manifestaciones de vandalismo perjudican la imagen de Mataró y generan un
ambiente de descuido y desinterés. 

Que la carga económica derivada de la limpieza de estos grafitis  recae en los recursos
municipales, mientras que los responsables de tales actos quedan impunes. 

Que  la  adopción  de  medidas  enérgicas  contra  el  incivismo  puede  contribuir
significativamente a mejorar la calidad de vida de los residentes y la reputación de la ciudad. 

Creemos en la necesidad que el gobierno municipal adopte medidas integrales destinadas a
abordar  la  problemática  de  grafitis,  pintadas  y  actos  incívicos  que  afectan  a  nuestros
espacios públicos. 

Creemos necesario el inicio de un Plan Integral de Limpieza que abarque la identificación y
registro  exhaustivo  de  los  espacios  afectados  por  grafitis  y  pintadas.  Asimismo,  es
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importante  establecer  un  cronograma para  llevar  a  cabo  la  limpieza  completa  de  estos
lugares, dando prioridad a las áreas más afectadas. 

Vemos  necesario  plantear  la  necesidad  de  estudiar  la  posibilidad  de  cargar  los  gastos
derivados de la limpieza a las organizaciones o individuos responsables de realizar pintadas.
Para ello, se sugiere llevar a cabo investigaciones sobre la viabilidad legal y logística de esta
medida, colaborando estrechamente con las fuerzas del orden para identificar y sancionar a
los autores de actos vandálicos según la legislación vigente.

En el marco de esta propuesta, se destaca el ejemplo del Ayuntamiento de Barcelona, que
ha implementado en los últimos meses medidas para combatir  el  incivismo y mejorar la
limpieza  en  la  ciudad.  Estas  acciones  pueden  servir  como inspiración  para  abordar  los
problemas similares que enfrenta Mataró.  Un aspecto clave a considerar  es el  aumento
significativo de las multas por incivismo en Barcelona, que ha sido del 55%. Este enfoque ha
demostrado ser efectivo como medida disuasiva para comportamientos como orinar en la vía
pública, realizar pintadas o consumir alcohol en la calle. Además, se ha puesto en marcha el
Plan Ordena, una estrategia integral que aborda tanto la limpieza como el mantenimiento del
espacio público. 

En consonancia con estas prácticas, se sugiere que el Ayuntamiento de Mataró considere el
aumento de multas por comportamientos incívicos, adaptando la sanción a la realidad local.
Asimismo, la implementación de un plan integral, sería fundamental para abordar de manera
coordinada la limpieza y el mantenimiento del espacio público en Mataró. 

Una medida específica que ha demostrado ser efectiva en Barcelona es la imposición de
sanciones económicas proporcionales y específicas para actos que deterioren el patrimonio
público, como pintar edificios patrimoniales, como sucedió en Mataró durante las protestas
alentadas por  partidos y  entidades separatistas,  destrozando brutalmente la  fachada del
Ayuntamiento,  actos  que  quedaron  impunes  para  ellos,  y  cuya  reparación  acabó
repercutiendo en el dinero del contribuyente. 

En tercer  lugar,  sería  adecuado el  desarrollo  de un Plan de Lucha contra  el  Incivismo,
inspirado en modelos exitosos implementados en otras ciudades. Este plan debería abordar
de manera integral el incivismo mediante medidas disuasivas, educativas y de control. 

Tenemos el convencimiento que la implementación de estas acciones contribuirán no solo a
mejorar  la  calidad de vida en Mataró sino también a preservar  y  mejorar  la  imagen de
nuestra ciudad. 

Es  por  todo  lo  expuesto,  que  presentamos el  siguiente  ruego para  ser  atendido  por  el
Gobierno Municipal: 

1. Que el Ayuntamiento inicie un Plan Integral de Limpieza. Realice un inventario exhaustivo
de los espacios afectados por grafitis y pintadas. Establezca un cronograma para la limpieza
completa de dichos espacios, priorizando áreas más afectadas.

2. Que el Ayuntamiento estudie la Facturación a Responsables. Investigue la viabilidad legal
y logística de cargar los gastos de limpieza a las organizaciones o individuos responsables
de realizar pintadas. Colabore con las fuerzas del orden para identificar a los autores de
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actos  vandálicos  y  aplicar  medidas  sancionadoras  en  concordancia  con  la  legislación
vigente. 

3. Que el Ayuntamiento desarrolle un Plan de Lucha contra el Incivismo. Investigue modelos
exitosos de otras ciudades para diseñar un plan de acción que incluya medidas disuasivas,
educativas y de control. Incremente la presencia de la Guardia Urbana en áreas propensas a
comportamientos  incívicos.  Implemente  campañas de concienciación ciudadana sobre  la
importancia del respeto por los espacios públicos.”
 
INTERVENCIONS:

Intervenció  del  Sr.  Cristian  Escribano  Ramírez,  portaveu  del  grup  municipal  del  Partit
Popular de Mataró:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=12612.0

Intervenció del Sr. Francisco Javier Gomar Martin, regidor delegat d’Ecologia Urbana: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=12775.0

Intervenció  del  Sr.  Cristian  Escribano  Ramírez,  portaveu  del  grup  municipal  del  Partit
Popular de Mataró:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=12970.0

27 - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DEL PARTIT POPULAR DE
MATARÓ SOBRE ELS MANTERS QUE EXERCEIXEN ALS  MERCATS I CARRERS DE
LA CIUTAT.

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=13050.0&endsAt=13449.48535.1

El senyor Cristian Escribano Ramírez,  portaveu del  grup municipal  del  Partit  Popular  de
Mataró, presenta la pregunta següent:

“Durante las ultimas semanas, comerciantes ambulantes de los mercados de la ciudad y
vecinos  de  algunos  barrios,  nos  han  expresado  su  profunda  preocupación  respecto  al
creciente incremento de los manteros en los mercados de nuestra ciudad, y la impunidad
con la que actúan. Este problema no solo socava el tejido comercial local sino que también
afecta  negativamente  a  los  comerciantes  cumplidores  que  contribuyen  al  desarrollo
económico y al sostenimiento de nuestro entorno urbano. 

Considerando que el incremento del "top manta" en los mercados de nuestra ciudad genera
competencia desleal  para los comerciantes que cumplen con sus obligaciones fiscales y
tasas municipales. 

Considerando que los comerciantes que pagan sus tasas contribuyen al sostenimiento de la
infraestructura urbana, servicios municipales y al progreso económico local. 

Considerando  que  la  presencia  del  "top  manta"  no  solo  afecta  a  los  comerciantes
establecidos,  sino  que  también  puede  tener  repercusiones  negativas  en  la  calidad  y
seguridad de los productos ofrecidos a los consumidores. 
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Es innegable que la proliferación del comercio informal, especialmente la venta ambulante
no regulada conocida como "top manta", está afectando negativamente a nuestros mercados
locales.  Este  fenómeno  no  solo  plantea  cuestionamientos  sobre  la  legalidad  y  la
competencia leal, sino que también tiene un impacto directo en aquellos comerciantes que,
de manera diligente, pagan sus tasas y contribuyen al desarrollo económico local. 

Esto incluiría, entre otras cosas, el refuerzo de la vigilancia en los mercados, la cooperación
con las fuerzas del orden para aplicar medidas legales, y el establecimiento de programas de
concienciación para disuadir la compra de productos provenientes del comercio informal. 

La  erradicación  del  top  manta  y  la  protección  de  los  comerciantes  que  contribuyen  al
desarrollo económico local son esenciales para mantener la integridad y el vibrante carácter
de nuestros mercados. 

Es por todo lo expuesto, que presentamos las siguientes preguntas para ser respondidas en
el Pleno Municipal: 

1. ¿Que medidas concretas está llevando a cabo el Ayuntamiento para abordar y erradicar el
top manta en los mercados de nuestra ciudad? 

2.  Solicitamos  que  se  nos  proporcione  información  sobre  las  estrategias  específicas
diseñadas  para  proteger  a  los  comerciantes  legalmente  establecidos,  cuyo  esfuerzo  y
contribución financiera son fundamentales para mantener la vitalidad de nuestra economía
local. 

3. De no haberse iniciado aún, solicitamos que se implemente Acciones para Combatir el
Top  Manta,  así  como  que  se  estudie  la  Viabilidad  de  Sanciones  a  los  Vendedores
Ambulantes  Ilegales  y  se  promueva  la  Educación  y  Concienciación  para  informar  a  la
ciudadanía sobre los riesgos asociados a la compra de productos en el "top manta" y resalte
la importancia de apoyar a los comerciantes legalmente establecidos.”

INTERVENCIONS:

Intervenció  del  Sr.  Cristian  Escribano  Ramírez,  portaveu  del  grup  municipal  del  Partit
Popular de Mataró:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=13074.0

Intervenció de la Sra. Núria Moreno Romero, regidora delegada de Mataró Segura:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=13197.0

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848bed1ae2018c5d8b136b0022?startAt=13422.0

I en no haver-hi més assumptes per tractar, a les 22:57 hores, el Sr. President aixeca la
sessió, de la qual s’estén la present acta que és signada per l’Alcalde, juntament amb mi, el
Secretari General, que ho certifico 

L’ALCALDE EL SECRETARI GENERAL
David Bote Paz Sergi Ribas Beltrán 
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